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Obisk visokega gosta 
iz Bolgarije 

v petek dopoldan je ptujsko 
občino obiskal Ivan Lucov, dr. 
ekonomskih znanosti in prorektor 
družbenih ved pri CK KP Bolgarije. 
Ob desetih, kot je bilo dogovorjeno, 
je prispel pred ptujski magistrat. Na 
komiteju občinske konference ZKS 
so mu pripravili kratek sprejem. V 
razgovoru so zanimale Lucova 
predvsem naše izkušnje v povezavi 
kmetijstva in predelave ter druge 
možnosti vsestranske povezave v 
kmetijstvu. 

Nekaj pred enajsto je visoki gost v 
spremstvu predsednika SO Ptuj, 
Franja Rebernaka, sekretarja ZKS 
Ptuj, Alojza Gojčiča ter drugih 
predstavnikov družbenopolitičnega 
življenja obiskal kmetijo Štefana 
Vogrinca, Zg. Hajdina 66; enega 
najboljših kooperantov pri KK Ptuj, 
ki se je preusmeril samo na 
proizvodnjo krme, govejega mesa in 
mleka. Pred specializacijo je 
omenjeni kooperant pridobil iz 
šestih krav 12 do 15 tisoč litrov j 

"ileka na leto, iz 6 pitanih goved pa 
Je letno izplenil 3000 kg mesa. Po 
specializaciji pa bo iz 10 krav 
P^̂ -dobil 35.000 1 mleka, medtem ko 

IZ dvajsetih pitanih govedi 

izplenil 10.000 kg mesa. Vse to je 
Lucova zelo zanimalo, celo vprašal 
je, če vso delo opravlja samo ob 
pomoči družinskih članov, ali ima 
najete delavce. Seveda je pogumen 
kmet takoj odgovoril, da dela na 
kmetiji le njegova družina ob veliki 
pomoči kmetijske mehanizacije, ki 
mu je na voljo pod domačo 
kolarnico. 

Za tem si je visoki gost s 
spremstvom ogledal perutninsko 
Idavnico ptujske „Perutnine". Z 
zanimanjem je poslušal obratovodjo 
Emila Sara, ko mu je razlagal 
tehnološki proces klanja piščancev. 
Seveda si je potem še vse lepo 
ogledal. Prav tako je bilo na ogledu 
farme bekonov v Turnišču pri Ptuju, 
Lucov je sledil besedam inženirke, 
ki je govorila o vzreji in 
pridobivanju pitanih in plemenskih 
svinj. 

Za konec si je visoki gost iz 
Bolgarije ogledal še pokrajinski 
muzej na ptujskem gradu, arheolo
ški oddelek v minoritskem samo
stanu ter muzej ljudske revolucije. 
Tako so mu Ptujčani uspeli 
prikazati le del naše preteklosti in 
sedanjosti. Več v enem dnevu niso 
mogh storiti. 

Popoldan ob šestnajstih je imel 
Ivan Lucov v prostorih Narodnega 
doma v Ptuju predavanje, na 
katerem je govoril o odpravljanju 
razlik med mestom in vasjo, ter s 
tem zaključil svoj obisk pri nas.OM-

Prevajalko, ki je imela vseskozi dela 
cez glavo je razbremenil Blagoje 
Jevromov, kustus pokrajinskega 
muzeja v Ptuju, ki je Lucovu 
razlagal kar v makedonščini. Gost je 
v temnem plašču. 

Foto: M. Ozmec 

Delegacija d ružbenopol i t i čn ih organizacij obč ine Slovenska 
Bistrica in KS Ruše so d n e 8. januarja na praznični d a n obč ine 
Slovenska Bistrica, položile vence na spomenik legendarnega 
Pohorskega bataljona pri Treh žebljih nad Osankar ico. 

Več o slovenjebistriškem občindcem prazniku p o r o č a m o na 3 . 
strani. 
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Gospodarstvo bistriške obč. nad pričakovanji 
Gospodarska rast v obč in i 

Slov. Bistrica je v pre tek lem, 
1973 . letu, bila hitrejša, kot so 
pričakovali tudi najbolj opt imi
s t ično razpoloženi gospodar
stveniki. Prot i pr ičakovanju je 
bila rast tudi nad republiškim 
popreč jem, kar je za razvoj 
bistriškega gospodarstva zelo 
p o m e m b n o , saj so znani 
podatk i , ki govore, da že nekaj 
let nazaj beležijo v tej obč in i na 
področ ju gospodarskega razvoja 
stagniranje, v nekater ih pano
gah pa tudi nazadovanje in 
zaostajanje za republ iškim 
popreč jem. Lanski uspehi pa so 
spodbudni tudi za nadaljnji, 
predvsem hitrejši gospodarski 
razvoj obč ine . 

Med pomembnejš imi vzroki 
takšnih gospodarskih uspehov v 
zadnjem letu je prav gotovo 

povezovanje gospodarskih orga
nizacij bistriške obč ine z 
močnejš imi organizacijami iz
ven nje. Med zadnjimi bistri
škimi organizacijami, ki so 
izkoristile možnost povezova
nja, je gradbeno podjetje 
„Gran i t " , ki je postalo samo
stojna TOZD Konstruktor ja iz 
Maribora. 

Industri jska proizvodnja je v 
prvih devetih mesecih lanskega 
leta dosegla za 11,2 ods to tka 
večji koUčinski obseg kot v 
istem obdobju leta 1972. Kljub 
težavam z dobavo reproduk
cijskega materiala in v drugi 
polovici leta 1973 še pomanj
kanjem elektr ične energije, so 
bile proizvodne razmere in 
poslovanje industrije v veliki 
meri ugodnejše kot v pre tekl ih 
nekaj letih. Ugodno so na 

gospodarstvo obč ine v prete
klem letu vplivale tud i nekatere 
organizacije z uvajanjem sodob
nejše proizvodnje in tehnolo
gije. Med največjimi premiki na 
t em področ ju je po t r ebno 
omeni t i nakup novih strojev v 
obra tu glinopora v Opekarni 
Pragersko, novo skladišče To
varne olja v Slov. Bistrici, nove 
skladiščne pros tore trgovskega 
podjetja Koloniale, Maribor, 
TOZD Poljčane in druga faza 
rekonstrukcije valjarne v IMPO-
LU. 

V precejšnji meri pa je 
porastel tudi izvoz, predvsem 
na področ ju s konvert ibi lno 
valuto. V posameznih organi
zacijah je bil izvoz tud i za 75 
ods to tkov večji v primerjavi z 
le tom 1972, 

V. H. 



Industrija še naprej 
najpomembnejša gospodarska 
dejavnost 

v načrtu družbenoekonomskega 
razvoja ptujske občine do leta 1977 
je predvideno, da bo industrija tudi 
v naslednjem obdobju ostala ena 
najpomembnejših gospodarskih de
javnosti v občini. Podobno kot 
drugo gospodarstvo je tudi industri
ja v ptujski občini zadnjih deset let 
precej zaostala za poprečnim 
razvojem v Sloveniji, čeprav se 
zadnji dve leti stanje izboljšuje. 

V letu 1972 je industrija v občini 
ustvarila 40,2 % družbenega pro
izvoda. Med vsemi dejavnostmi v 
občini je v petletnem načrtu prav za 
industrijo predvidena najvišja stop
nja rasti, 9,8 % letno, povprečna 
stopnja gospodarske rasti v občini 
pa je načrtovana v višini 7,9 % 
letno, to pa je za 0,8 % več kot 
predvideva načrt za poprečje v 
republiki Tako bo po predvide
vanjih v letu 1977 ustvarila 
industrija v občini že okrog 45 % 
družbenega proizvoda. 

Glavni nosilec industrijske pro
izvodnje bo tudi za naprej ostala 
TGA „Boris Kidrič" v Kidričevem. 
V letu 1972 je od vse industrijske 
proizvodnje v občini odpadlo na 

TGA 63 %, v letu 1977 pa se bo 
delež Kidričevega povečal na 74 %. 
Predvidena je večja obnova in 
preureditev tovarne, da bodo lahko 
z uvedbo nove tehnologije, ob 
enakem številu zaposlenih povečali 
proizvodnjo za okrog 160 %, seveda 
bo to teklo postopoma, po fazah. 

Med drugimi industrijskimi pod
jetji bo imela pomembnejši delež 
Tovarna avtoopreme Ptuj, ki je svoj 
razvojni program prilagodila potre
bam avtomobilske industrije. V 
načrtu razvoja je predvideno, da bo 
delež TAP-a leta 1977 znašal 14 % 
družbenega proizvoda industrije v 
občini Za vseh ostalih 7 industrij
skih delovnih organizacij v občini pa 
je značilna razdrobljenost, poslovna, 
tehnološka in programska nepoveza
nost. Čeprav se bodo tudi delno 
razvijala, bo njDiov delež družbe
nega proizvoda v industriji, ki je v 
letu 1972 še znašal 24%, padel v 
letu 1977 na 12 %. 

Tako se bo struktura industrijske 
dejavnosti v občini spremenila v 
korist barvaste metalurgije in 
kovinsko-predelovalne industrije. 

F. Fideršek 

KS Kidričevo 1973:1974 
V Kidričevem se je sestal svet 

krajevne skupnosti ter razpravljal o 
pripravah osnutka programa dela KS 
za leto 1974; imenovali so tudi 
odbor SLO. Vsi člani sveta ter 
vabljeni predstavniki družbenopoli
tičnih organizacij so dobili že nekaj 
dni pred sejo sveta KS obširno 
gradivo, ki se je nanašalo predvsem 
na izhodišča za sestavo programa 
dela krajevne skupnosti Kidričevo 
za letošnje leto. Le-ta je v glavnem 
sestavljen na podlagi programskih 
nalog KS za leto 1973 ter predlo
gov, ki so jih podah krajevni odbori, 
družbenopolitične organizacije in 
društva. 

Svet KS je že 26. decembra lani 
sprejel izhodišča za sestavo pro
grama dela. Čeprav bi naj bil 
program v celoti usklajen z razpo
ložljivimi sredstvi, je tak program v 
fazi priprave nemogoče sestaviti, ker 
še niso povsem znani viri sredstev za 
realizacijo programa. Po dosedanjih 
možnostih so ti viri vsekakor iz 
samoprispevka in dodatnega pri
spevka občanov, iz proračuna ter 
skladov skupščine občine Ptuj in 
interesnih skupnosti, lastnih sred
stev krajevne skupnosti in seveda, 
logično, tudi iz kreditov. 

Na zadnji seji so člani sveta in 
drugi prisotni menili, da je treba 
pripraviti zares konkreten in realen 
program v okviru razpoložljivih 
sredstev, kajti naloge so nedvomno 
velike ter zahtevne in bodo terjale 
maksimum vlaganj tako KS kot tudi 
posameznih občanov. Z zadovolj
stvom je bilo ugotovljeno, da je KS 
Kidričevo prav v letu 1973 napravila 
ogromno na svojem območju, saj je 
bilo asfaltiranih na celotnem ob
močju KS nad 5 km cest, ki so tako 
sedaj povsem urejene in dajejo tudi 
povsem drugačen videz naselju in s 
tem celotnemu območju. Prav ob
čani so vlagali izredno mnogo 
dodatnih sredstev, kar predvsem 
velja še za občane Kungote, ki so 

ogromno prispevali najprej za svojo 
cesto nato pa še tudi za preostah del* 
ceste od Kungote proti Prepoljem 
do občinske meje. Brez dvoma bo 
tudi letošnji program dela KS in 
njenih krajp-nin. odborov zastavlja, 
tako, da bo .moč,obj)Qmoči.y&fih 
občanov v celoti realizirati, o tem 
programu pa bomo poročali kaj več 
v eni naslednjih številk! Franc Meško 

Zanimanje občanov za razvoj občine 
Občinska konferenca ZKS Ptuj je 

skupno s SZDL, sindikati, ZMS in 
občinsko skupščino nosilec javne 
razprave o osnutku srednjeročnega 
načrta družbenoekonomskega raz
voja občine Ptuj. V četrtek, 10. 
januarja 1974, je bil v Ptuju širši 
posvet občinskega političnega ak
tiva, ki ga je vodil Alojz GOJČiC, 
sekretar komiteja ObK ZKS. 
Dogovorih so se in tudi konkretno 
zadolžili, da bo javna razprava 
organizirana kar v 36 krajevnih 
organizacijah SZDL, z njo pa 
morajo končati do 27. januarja. 
Vzporedno s tem bo tekla javna 
razprava tudi v nad 60 temeljnih in 
drugih organizacijah združenega 
dela ter v samoupravnih interesnih 
skupnostih; ti pa morajo razpravo 
končati že do 25. januarja. 

Prve razprave so že bile v 
krajevnih skupnostih Polenšak, 
Lovrenc na Drav. polju in v 
Vitomarcih. Povsod je bila dobra 
udeležba in živ interes občanov za 
hitrejši razvoj. To velja še zlasti za 
Lovrenc, kjer je razprava trajala kar 
3 in pol ure. V razpravi so bila 
predvsem prisotna vprašanja razvoja 
kmetijstva in hitrejšega urejanja 
komunalnih zadev. 

Na Polenšaku so zahtevali, da se 
melioracijski načrti za porečje 
Pesnice čimprej uresničijo, ne samo 

za Pesnico, temveč tudi za njene 
pritoke. Na tem območju vidijo 
glavno perspektivo v živinoreji, 
vendar pogoste poplave uničujejo 
krmo, zlasti kmetovalcem iz vasi 
Brezovci, Hlaponci, Lasigovci in 
Slomi. Podobno so tudi v Lovrencu 
na Dr. polju govorili o možnostih 
boljšega izkoriščanja kmetijskih 
površin na poplavnem območju 
Polskave. Precej pikrih so povedali 
na račun dosedanjih obljub o 
regulaciji Polskave in na dosedanja 
melioracijska dela, ki so stanje 
dejansko še poslabšala. 

Na obeh zborih so precej 
razpravljali o programu preusmer
janja kmetij v tržno proizvodnjo. 
Kmetje v Lovrencu so tudi 
kritizirali, da na razpravi ni bilo 
predstavnikov kmetijske zadruge, saj 
bi ta morala v prvi vrsti organizirati 
tako proizvodnjo. 

Pri vprašanjih s komunalnega 
področja je bila v Slovenskih 
goricah na prvem mestu zahteva po 
hitrejši modernizaciji regionalnih m 
krajevnih cest. Samo na območju 
krajevne skupnosti Polenšak imajo 
24 km takih cest, ki so slabo 
vzdrževane. Cestarji so preobre
menjeni, saj bi naj vzdrževali od 8 
do 10 km takih cest, cesto pa se jih 
odtegne še za druga dela. Občinski 

cestni sklad bi naj dajal več denarja, 
ne samo za asfaltiranje, temveč tudi 
za gramoziranje krajevnih cest. Med 
drugim so zahtevali, da je v 
srednjeročnem načrtu razvoja treba 
zagotoviti sredstva za asfaltiranje 
ceste, ne samo od Dornave do 
Polenšaka, kot predvideva načrt, 
temveč še naprej do meje z 
ljutomersko občino. Menili so, da bi 
tudi republiški skladi morah imeti 
boljši odnos do manj razvitih 
območij, zlasti še do tistih krajevnih 
skupnosti, kjer občani plačujejo 
samoprispevek. Povezano z vzdrže
vanjem cestnega omrežja so tudi 
zahteve po boljših avtobusnih 
zvezah tudi po krajevnih cestah, saj 
je na območju Polenšaka več vasi 
brez avtobusnih zvez prav zaradi 
slabih cest. 

Na vseh dosedanjih javnih 
razpravah so načrt družbenoeko
nomskega razvoja občine Ptuj za 
obdobje do leta 1977 potrdili in 
dodali nekaj dopolnitev za svoje 
področje. Vse predloge in pripombe 
občanov in delovnih ljudi bo zbrala 
komisija za ekonomska vprašanja pri 
občinski konferenci ZKS Ptuj in jih 
obhkovala v enoten predlog 
dopolnitev srednjeročnega načrta 
razvoja ptujske občine. 

F. Fideršek 

Volitve v samoupravne 
organe SLOVIN-4 

Poročal i smo že o novi samoupravni organiziranosti 
dosedanjega obrata SVL „Je ruza lem" Ormož . Tako ko t vsa 
podjetja, se je tudi ta obrat v smislu ustavnih amandmajev ter načel 
in določi l nove ustave preimenoval in , ,preuredi l" v skupnost 
temeljnih organizacij združenega dela ,^Jeruzalem'' v sklopu 
organizacije združenega dela (OZD) SLO VIN Ljubljana. Znotraj te 
skupnost i sta dve temeljni organizaciji in sicer TOZD - kmetijski 
kombina t O r m o ž in TOZD — obrat za kooperaci jo . 18. in 2 0 . 
januarja letos b o d o izvedene volitve v samoupravne organe na 
nivoju skupnost i obeh T O Z D „ J e n i z a l e m " O r m o ž in skupnih 
služb. 

Samoupravni sporazum o združe
vanju OZD SLOVIN je bU podpisan 
sredi lanskega decembra. Sočasno so 
bile razpisane vohtve v organe 
upravljanja na nivoju OZD, skupno
sti OZD in TOZD. 

KOLIKO D E L E G A T O V KJE? 
Delavci TOZD - obrat za 

kooperacijo Ormož bodo voUli svoje 
delegate v organe upravljanja jutri, 
18. januarja, kmetje kooperanti pa 
na svojih zborih v nedeljo, 
20. januarja. Volitve bodo tajne. 
Kandikacijske Uste je pripravila 
kandidacijska komisija, ki je 
sestavljena iz članov sindikata in 
ZKS ter komisije za ustanovitev 
TOZD. Sodelovalo je nad 30 članov 
komisij iz vrst kmetov - koope
rantov in delavcev. 

Izmed organov upravljanja bodo 
volili centralni delavski svet OZD 
SLOVIN Ljubljana, kamor voli 
vsaka TOZD 3 delegate. TOZD -
obrat za kooperacijo voli v ta organ 
2 kmeta - kooperanta in 1 delavca. 
Izmed kmetov - kooperantov 
kandidirajo za CDS: Viktor Munda 
iz Vodranec, Franc Bezjak iz 

Središča ob Dravi in Alojz Hergula 
iz Tomaža 

Svet skupnosti pri skupnosti 
TOZD „Jeruzalem" Ormož bo štel 
21 delegatov. 10 se jih voli iz vrst 
TOZD - kmetijski kombinat, 10 iz 
vrst TOZD - obrat za kooperacijo; 
enega delegata volijo iz skupnih 
služb. TOZD - obrat za kooperacijo 
voli 8 kmetov in 2 delavca. 
Kandidature so razdeljene po 
zadružnih enotah (za kooperante). 

Naslednji organ upravljanja, ki bo 
izvoljen te dni, je svet kooperantov 
pri TOZD - obrat za kooperacijo. 
Ta bo štel 33 članov. Izmed teh 
volijo kmetje - kooperanti 24 in 
delavci 9 delegatov. Tudi tu so 
kandidature za kmete razdeljene po 
zadružnih enotah. 

Neposredno se voh tudi odbor za 
delavsko kontrolo pri TOZD -
obrat za kooperacijo. Volili bodo 5 
delegatov: 3 kmete - kooperante in 
2 delavca 

NAČIN V O L I T E V 
Za kmete - kooperante bodo 

vohtve v organe upravljanja na 
(Nadaljevanje na 16. stiani) 



Bistriška priznanja organizacijam in posameznikom 
Pretekli teden v torek, 8. januarja 

dopoldne so se številni gostje in 
drugi udeleženci zaključnih sveča
nosti v okviru praznovanja občin
skega praznika 8. januarja po ogledu 
razstave z motivi iz NOB, s 
poudarkom na delovanju pohorskih 
partizanov (Brigada Miloša Zidan-
ška), ki je bila v avli nove osnovne 
šole Pohorski odred Slov. Bistrica, 
zbrali v prenovljeni viteški dvorani 
bistriškega gradu na razširjeni 
skupni seji občinske skupščine in 
občinskega odbora ZZB NOV Slov. 
Bistrica, Posvečena je bila zaključku 
številnih svečanosti po vsej občini v 
okviru praznovanj občinskega praz
nika, 8. januarja. Med najvidnejšimi 
gosti zaključne svečanosti 8. 
januarja so bili Tone Ukih-Kristl, 
Stane Cavrič, Ksela Linka-Jasna, 
narodni heroj, general major Jože 

Užbalt, podpredsednik ZZB NOV 
Slovenije Franc Mercina, prvi 
komandant Pohorskega odreda 
Boris Cižmek-Bor, član CK ZKS 
Miro Zupančič, člani delegacije 
pobratene občine Svetozarevo iz SR 
Srbije ter številni najvidnejši 
predstavniki družbeno-političnega 
in kulturnega življenja ter delovnih 
kolektivov in organizacij bistriške in 
sosednjih občin. Številna je bila tudi 
udeležba pripadnikov garnizije JLA 
iz Slov. Bistrice in Ptuja. 

Po kulturnem programu, ki so ga 
izvedli člani DPD „Svoboda" Slov. 
Bistrica ob sodelovanju moškega in 
mladinskega pevskega zbora, je 
predsednik skupščine občrne Slov. 
Bistrica Miro Kolenko pričel 
slavnostno sejo ter ob tej priložnosti 
orisal težke boje pohorskih partiza
nov, posebno še poslednjega boja 

legendarnega Pohorskega bataljona. 
V nadaljevanju je poudaril še velike 
uspehe, ki jih je bistriško 
gospodarstvo doseglo prav v 
zadnjem obdobju, še posebno v letu 
1973. 

Na predlog občinske komisije za 
podeljevanje priznanj organizacijam, 
društvom in posameznikom za 
izredne dosežke v minulem 1973. 
letu na posameznih področjih, je 
predsednik občine Slov. Bistrica 
Miro Kolenko podelil posebna 
občinska priznanja krajevnim skup
nostim Pragersko, Poljčane in 
Oplotnica, občinskemu odboru 
ZRVS Slov. Bistrica in ekipi prve 
pomoči enote civilne zaščite 
gradbenega podjetja Granit Slov. 
Bistrica. Med posamezniki so prejeli 
občinska Alojz Dajčman iz Prager-
skega, Jože Težak iz Poljčan m 

Leopold Rebernak iz Smartnega n. i 
Pohorju. 

Ob zaključku svečane seje sc 
udeleženci izvolili dve ekipi pred 
stavnikov družbeno-političnih in 
delovnih organizacij bistriške obči
ne, ki sta položili vence na 
spomenik NOB v središču mesta in 
na poslednjem bojišču Pohorskega 
bataljona pri Treh žebljih nad 
Osankarico. 

Razstavo Motivi iz NOB, ki 
predstavlja boje pohorskih partiza
nov, je v avli nove osnovne šole 
Slov. Bistrica pripravil muzej NOB 
iz Maribora, zanjo pa je med občani 
veliko zanimanje. Posebno pozorno 
spremljajo organizirano vodstvo po 
razstavi najmlajši občani. 

Letošnja bistriška priznanja so razdeljena 
Praznik obč ine Slov. Bistrica, 8 . j anuar p o m e n i razen 

številnih kul turn ih in športnih manifestaci j , k i so se odvijale že 
več dn i pred 8 . januar jem tud i pregled doseženih delovnih 
uspehov vsakega delovnega kolekt iva , organizacije, društva in 
tudi posameznikov. Skupščina obč ine Slov. Bistrica podeljuje 
vsako leto na občindci praznik organizacijam, druš tvom in 
posameznikom, k i so v minu lem letu na ka teremkoU področ ju 
največ prispevali k razvoju in napredku obč ine , posebna 
priznanja. 

Na svečani skupni seji skupščine obč ine in občinskega 
odbora ZZB N O V Slov. Bistrica, k i je bila 8 . januarja 1974 v 
viteški dvorani bistriškega gradu , j e predsednic o b č i n e , Miro 
Kolenko razdelil priznanja naslednjim družbenim samouprav
nim skupnos t im, organizacijam in posamezn ikom: 

K R A J E V N A S K U P N O S T P R A G E R S K O 

Krajevna skupnost Pragersko je v 1973 letu pokazala izredno širino j 
delovanja na različnih področjih v interesu kraja in vseh občanov naj 
gospodarskem kakor tudi kulturnem področju. Med številnimi akcijami j 
je potrebno poudariti akcijo za graditev kulturnega doma, spomenika! 
padlim borcem NOV, dcrb za širši razvoj trgovskega omrežja, zbirahiice! 
mleka, napeljavo vodovoda in asfaltiranje več cestnih odsekov v KS.I 
Krajani pa so s prostovoljnim delom in samoprispevkom največ prispevali! 
za tako pomembne uspehe, med katerimi je na najvidnejšem mestu tudi 
novozgrajeni otroški vrtec. 

K R A J E V N A S K U P N O S T O P L O T N I C A ' 

Kljub problemom, s katerimi se je ta krajevna skupnost v preteklem 
letu srečevala pri izpohijevanju želja in potreb svojih krajanov, ji je 
predvsem ob vsestranski pomoči krajanov uspelo mnoge med njimi 
uspešno premagati. S tem pa so zagotovili pogoje za ureditev kraja in 
njegov hitrejši gospodarski razvoj. Ob tem pa je pomembno poudariti 
modernizacijo ceste Oplotnica-Zg. Ložnica. 

Na območju krajevne skunosti so v letu 1973 zgradili nad 20 km 
cestišč, kar je odprlo tudi nove možnosti za širši in hitrejši razvoj 
Oplotnice in njene širše okolice. Tudi v tem kraju so uspešno predali 
namenu otroški vrtec, ki je plod prizadevnosti in tudi velikega 
prispevanja krajanov. Uspelo jim je urediti kanalizacijo v več vaseh, ter s 
tem preprečiti nadaljnjo škodo. Dejavnost KS Oplotnica se je v veliki 
meri odražala tudi na kulturnem in športnem področju. Omeniti pa je 
potrebno tudi uspele dosežke desetin PGD Oplotnica. 

K R A J E V N A S K U P N O S T P O L J C A N E 

V 1973. letu je ta KS dosegla pomembne uspehe predvsem na 
področju gospodarskega in komunalnega razvoja. Svojo osnovno 
dejavnost je usmerjala tja, kjer je to bilo najbolj potrebno. Vedno so ji 
stali ob strani krajani, ki so z udarniškim delom ali'prostovoljnimi 
prispevici pa tudi v obliki samoprispevkov bili pripravljeni pomagati in 
tudi sodelovati. 

V svojo dejavnost je KS Poljčane vključevala predvsem področja 
komunalnega, stanovanjskega, kmetijskega in socialnega pomena. Nič 
manj zapostavljeni pa nista bili področji kulturne in športne dejavnosti, 
kakor tudi negospodarski razvoj. 

Med uspele akcge preteklega leta štejejo v KS Poljčane uspel 
referendum za gradnjo kopališča in mrliške veže. Velika prizadevanja KS 
90 usmerjena na uresničitev njihove pobude za postavitev novega obrata 
tovarne ISKRA, katerega izgraditev bi v veliki meri lahko rešila trenutno 
zelo pereč problem zaposlovanja, predvsem ženske delovne sile. 

OBČINSKI ODBOR Z R V S 
S svojo aktivnostjo in predvsem dobro organiziranostjo je občinski 

odbor ZRVS Slov. Bistrica dosegel v zadnjih letih zavidljive rezultate, ki 
že dolgo presegajo okvire občine, saj so po doseženih uspehih, predvsem 
na tekmovalnih področjih med najboljšimi v Sloveniji. V letu 1970 je ta 
organizacija dosegla v republiškem merilu drugo mesto v strokovnosti 
svojega kadra in nato še drugo mesto v zveznem merilu na istem 
področju. Posebno uspešna je bila organizacija pri razvijanju koncepta 
SLO in organizacij dejavnikov splošnega jljudksega odpora. Izredne 
uspehe pa dosegajo na področju strokovnega in idejno političnega 
izobraževanja rezervnega starešinskega kadra. 

EKIPI P R V E P O M O C i CIVILNE ZAŠČITE 
G R A N I T 

Predvsem zaradi velikega razumevanja delovnega kolektiva Granit iz 
Slov. Bistrice je v njem zaživela ena najbolj uspešnih slovenskih ekip prve 
pomoči in civilne zaščite v Sloveniji. Ekipa v tem kolektivu deluje že 
nekaj let, vendar je svoj največji uspeh zabeležila prav v preteklem 1973. 
letu, ko je po^^azaJ^ izredno sposobnost, zanje in organiziranost pri 
reševanju ljudi. To so potrdili na številnih tekmovanjih v merilu občine, 
republike in tudi zveze. Tako je v 1973. letu ta ekipa dosegla prvo mesto 
v občinskem merilu. Bila je tretja na republiškem tekmovanju in dosegla 
še prvo mesto na mednarodnem tekmovanju ekip prve pomoči. Njihova 
velika usposobljenost na področju civilne zaščite je spremljala tudi 
odločitev občinske komisije za podelitev posebnih priznanj, da podeli 
istega tudi ekipi bistriškega Granita. 

MED POSAMEZNIKI SO P R E J E L I LETOŠNJA 
OBČINSKA P R I Z N A N J A : 

ALOJZ-SLAVKO D A J C M A N za izredno požrtvovalno delo v 
izvedbi prostovoljnih akcij, kijih je organizirala KS Pragersko. Prisoten je 
bil pri organizaciji, kakor tudi pri neposrednem delu. S svojo vsestransko 
strokovnostjo, še posebno pri napeljavi vodovoda v Pragerskem, je veliko^ 
prispeval za hitrejši in uspešnejši razvoj kraja. 

JOŽE TEŽAK je svojo dejavnost opravljal v številnih družbenopoli
tičnih in drugih organizacijah na območju občine. Posebno opazna je 
bila njegova prizadenost v krajevni skupnosti Poljčane, kjer je zelo 
aktiven družbenopolitični delavec. V zadnjih letih se je zelo 
požrtvovabo loteval reševanj problemov v organizaciji Planinskega 
društva Poljčane. Veliko je prispeval, da je danes to društvo (PD 
Poljčane) med najboljšimi v občinimi Slov. Bistrica pa tudi v 
republiškem okviru. Jožetu Težaku je pripisati tudi največ zaslug za 
zgradnje avtomobilske ceste od Zg. Poljčan do planinskega doma na Boč, 
ki je tako postal še bližji inoomembnejši rekreacijski center ne samo za 
prebivalce Poljčan, ampak celotne občine in r^i je . 

LEOPOLD REBERNAK je kot vrsto let aktivni družbenopolitični" 
delavec v KS Šmartno na Pohorju deloval kot predsednik krajevne 
organizacije RK, bil aktivni član sveta in podpredsednik KS. Aktivno 
deluje v številnih odborih in komisijah v KS. Bil je den glavnih 
pobudnikov za gradnjo gasilskega doma v Šmartnem na Pohorju ter 
predsednik gradbenega odbora. Dom so letos predali namenu. j 

V.H. i 



Uspešno v bistriškem gostinstvu in turizmu 
Po več letih zaostajanja je prišlo 

tudi na področje trgovine, gostin
stva in turizma do vidnejših premi
kov k boljšim uspehom teh dejavno
sti na območju občine Slov. Bistri
ce, katera je prav v tej smeri zadnja 
leta beležila skromnejše uspehe od 
pričakovanih. Po doseženih uspehih 
v teh dejavnostih, se je bistriška 
občina zadnja leta uvrščala med 
tiste občine, katere največkrat niso 
dosegle repubhškega poprečja, kljub 
ugodnim naravnim in tudi krajevnim 
možnostim, ki se jim ponujajo. 

V preteklem 1 9 7 3 . letu pa so v 

občini končno zabeležili pomembne 
premike na boljše, saj je uspelo 
prestopiti okvire stagniranja ali 
počasne rasti, večkrat pa tudi 
zaostajanja prav na področjih, kate
ra pomenijo za bistriško gospodar
stvo še neizkoriščene možnosti. 

Posebno uspešni so bili tokrat na 
področju trgovine in gostinstva. V 
več krajih so bih obnovljeni trgovski 
lokah in izboljšana izbira. Pri hotelu 
Planina v Slov. Bistrici je bilo 
zgrajeno prvo štiristezno avtomat
sko kegljišče v bistriški občini. V 
sedišču Slov. Bistrice je bil odprt 

sodobno urejen gostinski lokal Re-
mo. Letos je kljub pomanjkanju 
snega, pričela z delom prva smučar
ska vlečnica v občini, pri Treh 
kraljih na bistriškem Pohorju. Njena 
vlečna zmogljivost je nad 900 
smučarjev v eni uri. Zgrajena je tudi 
nova avtomobilska cesta do planin
skega doma na Boču. Obnovljena je 
viteška dvorana v bistriškem gradu, 
katera bo služila razen turizmu tudi 
za kulturne prireditve, srečanja in 
večje zbore. Pomembne obnove so 
opravih tudi na gradu Štatenberg pri 
Makolah, kateri se je v preteklem 
letu, skupno z bistriškim gradom, 
vključil v skupino gradov na štajers
ki turistični poti med gradovi. 
Urejeni so tudi mnogi kraji v občini, 
kateri bodo predvsem z prenovljeno 
zunanjostjo in sodobnejšimi cestami 
privabljah večje število domačih in 
tujih turistov. 

Skupni iztržek iz gostinstva in 
turizma na področju družbenega 
sektorja je bil v preteklem letu večji 
kar za okoh 50 odstotkov, kljub 
temu, da je" ob tem potrebno 
upoštevati stalno rast stroškov in 
cen. Vas Tinje postaja vse bolj priljubljeno zbirahšče domačih in tujih 

obiskovalcev bistriškega Pohorja. Foto in tekst V. H. 

Mladinski klub postaja resničnost 
Razgovori o neenotnosti mladih v 

občinskem središču SI. Bistrice so 
vsakodnevna tema med Bistričani, 
še posebno takrat, kadar je razmi
šljanje večkrat pa tudi nepotrebno 
natolcevanje, bilo usmerjeno na 
organizirano dejavnost na področju l 
kulture, zabave in športa. 

Temu ni povsem tako. Vedno 
kadar je bila v Slov. Bistrici 
organizirana akcija ah prireditev 
namenjena mladim in seveda tudi 
drugim občanom, so bili med 
prvimi, ki so prisluhnili in tudi v 
okviru svojih možnosti pomagaU ah 
organizirali. Ker pa v samem mestu 
še do sedaj ni delovala organizacija 
ali klub, kateri bi te mlade združeval 
v organizirani dejavnosti in jih tako 

povezoval tudi skozi daljše obdobje, 
so bile pretekle akcije, čeprav 
največkrat zeilo uspešne, samo en
kratne. Za vsako akcijo je bilo 
potrebno iskati nove ljudi, kar je 
zahtevalo od OK ZMS Slov. Bistrica 
precejšnje zadolžitve. 

Osnovni vzrok za tako nepove
zano dejavnost, ki ni bila učinkovita 
med mladimi Bistričani, je bil 
predvsem pomanjkanje lastnesga pro
stora za sestajanje in organiziranje 
svojih svobodnih dejavnosti. 

Po več neu^elih poiskusih je na 
pobudo OK ZMS SI. Bistrjca in 
skupine mladih Bistričanov bil usta
novljen iniciativni odbor za ustano
vitev kluba mladih v Slov. Bistrici. 

PripraviU so okvirni akcijski pro
gram dela za letošnje leto. Delo 
iniciativnega odbora je bilo ob 
pomoči OK ZMS Slov. Bistrica in 
zagotovilu, da bodo mladi končno 
dobih tudi svoje prostore, mnogo 
lažje. Med mladino je ta namig 
vzbudil veliko pozornost, kar je 
potrdil tudi prvi posvet z mladino 
mesta. V Domu kulture se je zbrak) 
nad 150 mladih, kar je vspodbudno 
za nadaljnje delo pri ustanavljanju 
mladinskega kluba. 

Posebna anketa, ki so jo izpolnje
vali mladi udeleženci zbora, je 
pokazala predvsem veliko zanimanje 
in želje po ustanovitvi takšnega 
kluba v Slov. Bistrici. Med .dejav
nostmi, za katere so pokazah največ 
zanimanja, so naštevali predvsem 
družbenopohtično dejavnost, izo
braževanje, marksistični krožki, 
OZN, ohranjanje tradicije NOB, 
kulturno umetniška dejavnost, in
formacijska ter družbeno rekre
ativna in športna dejavnost. Posebno 
pozornost mladih je pritegnila infor
macija predsednika OK ZMS Draga 
Mohorka, da so sedaj dane vse 
možnosti, da bodo mladi Bistričani 
lahko zamenjah sestajanja v gostin
skih lokalih s sestajanjem v svojem 
klubu. Klub bo deloval v prostorih 
bistriškega gradu, kjer je bila pred 
tem predvidena gradnja pivnice, to 
je lokala, kakršnih je v Slov. Bistrici 
že polno. 

Razsodnost odgovornih je tokrat 
našla pravo mesto in tako imajo 
sedaj že v rokah načrt adaptacije 
prostora, ki bi naj obsegal 140 
kvadratnih metrov. Adaptacija in 
oprema kluba pa bi predvidoma 
veljala 200.000 dinarjev. Del sred
stev bi prispevala OK ZMS, drugi del 
pa skupščina občine. Predvidevajo, 
da bodo precejšnje število del 
opravili mladi sami s prostovoljnim 
delom, kar bi še pocenilo adapta
cijo. 

Mladi občine Slov. Bistrica (pose
bej še mesto) tako pričakujejo v 
letošnjem letu svoj prvi mladinski 
klub. 

V. H . 

Izšla je decemberska številka 
Metalurga 

Pred kratkim je izšla decembrska 
številka glasila delovnega kolektiva 
Impol iz Slov. Bistrice. Glasilo 
Metalurg izhaja v 2200 izvodih 
enkrat mesečno. Decembrska šte
vilka je posebnega pomena, saj je 
vanjo vključeno novoletno razpo
loženje, zaključki poslovnega leta 
1973, največjega delovnega kolekti
va na področju bistriške občine. 
Posvečen je tudi osmemu januarju, 
prazniku občine Slov. Bistrica. 

Posebno pozornost posveča gla
silo osnutku samoupravnega spo
razuma, iz katerega je mogoče 
razbrati, da je kolektivu po dolgo
trajnih in predvsem obširnih razpra
vah uspelo ustanoviti osem TOZD 
ter delovno skupnost skupnih služb. 
Komunisti tega kolektiva so na svoji 
redni vohlni konferenci 0 0 ZK 
poudarih zahtevo po večji idejni in 
akcijski enotnosti ter označih minu
lo mandatno obdobje za čas značil
nih revolucionarnih akcij. Pomemb
no pozornost v samoupravnih orga
nih kolektiva so posvečali vključeva

nju mladine v samoupravne in druge 
organizacije. 

V prispevku Proizvodnja in reah-
zacija je mogoče razbrati, da je 
novembrska proizvodnja v letu 1973 
bila dosežena s 100 odstotki planira
ne, tako po kohčini kot tudi po 
vrednosti. Izdelano je bilo 2773 ton 
izdelkov. Večji od planiranega pa je 
bil v tem mesecu tudi izvoz. 

V širšem prispevku je Metalurg 
predstavil svojim bralcem kolektiv 
TGA Kidričevo, s katerim že vrsto 
let uspešno sodeluje. Vidno mesto je 
posvečeno tudi 204etnici krvoda
jalstva na slovenskem in še posebej 
deležu članov kolektiva IMPOL v tej 
organizaciji, kateri pa ni ravno 
majhen, saj se njihova organizacija 
po številu članov kot tudi darovani 
krvi uvršča med najuspešnejše v 
Sloveniji. 

Kulturna in zabavna stran glasila 
sta tokrat posvečeni novoletnim 
dogodkom in razpoloženju v prvih 
dneh po njem. 

^ Desetar Ivan Kuhar ^ 
je spremenil delovno 
okolje, ostal pa zvest 

mladini 
Minilo je že dobrih 14 mesecev 

odkar je Ivan Kuhar prišel v Slov. 
Bistrico, kjer si je nadel vojaško 
uniformo in se podal v nov način 
življenja, katero je bilo v mnogo-
čem drugačno od tristega, kiga je 
imel kot profesionahii sekretar 
OK ZMS Ljubljana-Moste-Polje. 
Pred odhodom v JNA je na tem 
delovnem mestu deloval kar šest 
let, ker je odločilno vplivalo tudi 
na nj^ovo okolje in način življe
nja, katero mu je potekalo pred
vsem v delu z mladino. 

Želja, da bi tudi v času služenja 
vojaške obveznosti ne izgubil stika 
z delovanjem mladih, se je Ivanu 
Kuharju uresničila že po 14 dneh, 
po prihodu v novo okolje. Vojaš
nico v Slov. Bistrici je poznal že 
prej dokaj dobro^ jaj je petnajst 
otroških"let preživel v Ptuju; sedaj 
jih ima že 26. ^ 

Starešine v vojašnici so povedali, 
daje prišel k njim kot naročen, saj 
90 prav tisti čas potrebovali 
novega predstavnika garnizije Po
horski bataljon v OK ZMS. Doslej 
je Ivan Kuhar preživel velik del 
svojega časa z mladimi Bistričani. 
Kot izkušen mladinski funkcionar 
si je med njimi našel tudi mnoge 
nove prijatelje in sodelavce. Tako 
stika z mladini ni izgubil, ampak 
ga je še bo^ utrdil. Postal je tudi 
član OK ZMS Slov. Bistrica in 
predstavlja vez med mladimi v 
JNA in aktivi v občini. Ivan Kuhar 
pa to vez, skupaj z mnogimi 
pripadniki JNA, kateri se v različ
nih obUkah skupnega delovanja 
vključujejo v sodelovanju z mladi
mi Bistričani, še razširja in utrjuje. 
Številne skupne manifestacije, de
lovne akcge, kulturne in zabavne 
prireditve, športna srečanja in 
mnoge druge oblike takšno sode
lovanje potrjujejo. 

Povezanosti pripadnikov JNA in 
mladine občine Slov. Bistrica se je 
treba zahvaliti tudi vodstvu in 
starešinam garnizije Pohorski od
red, kateri kažejo za to obliko 
sodelovanja vso razumevanje. 

Samo še nekaj dni bo Ivan 
Kuhar opravljal svoje poslanstvo 
pri O K ZMS Slov. Bistrica, ker se 
bo kmalu vrnil v domače okolje, 
kjer ga že čakajo nove naloge in 
tudi delovno mesto. Ostal pa mu 
bo prijeten spomin na mesto Slov. 
Bistrica in aktive ZM, s katerimi je 
sodeloval več mesecev. Tudi mladi 
bistriške občine desetarja Ivana 
Kuharja ne bodo tako kmalu 
pozabili, saj jim je s svojim delom 
mnogo pomagal. 

u ^ . H . 



Uresničevanje sindikalne organiziranosti po novi ustavi 
v soboto, 12. januarja 1974, je 

bila razširjena seja predsedstva 
občinskega sveta ZSS Ptuj. Dnevni 
red je bil obširen, zato so tudi 
izbrali za sejo dela prosti dan. Pod 
predsedstvom Feliksa BAGARJA so 
najprej obravnavali vsebinske pri
prave občnih zborov sindikatov vseh 
šest dejavnosti, katerih predsedniki 
so tudi poročali o poteku letnih 
delovnih konferenc v osnovnih 
organizacijah sindikatov. 

Pri tem so ugotovili, da se sklepi 
skupne seje Sindikatov s komitejem 
ObK ZKS Ptuj, ki je bila 4. 
decembra lani. V delovnih organi-
z acijah in skupnostih se člani 
sestajajo na letnih delovnih konfe
rencah osnovnih organizacij sindi
katov, ustanavljajo aktive mladih 

delavcev in volijo delegate za 
občinsko sindikalno konferenco 
svoje dejavnosti V skladu z 
uveljavljanjem načel nove ustave 
tudi dosledno uresničujejo načelo: v 
vsaki TOZD - vsaj ena osnovna 
organizacija sindikata. Pri tem se 
zavedajo, da mOra biti nova 
sindikalna organiziranost taka, ki bo 
resnično v interesu delavcev. Z 
delovnimi konferencami in izvolit^ 
vijo delegatov bodo predvidoma 
končali do 20. januarja. 

V začetku februarja se bodo 
sestali delegati na občinskih 
sindikalnih konferencah. Teh bo v 
ptujski občini kar 17 po posa
meznih področjih dejavnosti. Za 
tem bodo občni zbori sindikatov 
vseh šestih dejavnosti, kjer bodo 

poleg obračuna 4-letnega dela 
izvolili tudi delegacije za občni zbor 
občinske Zveze sindikatov; ta se bo 
sestal že koncem februarja. 

Poleg teh vsebinskih in organiza
cijskih nalog čaka sindikate še vrsta 
drugih pomembnih nalog, ki so prav 
tako bile predmet razprave na 
razširjeni seji predsedstva. Predvsem 
je treba omeniti dve najpomemb
nejši: 

Priprave in izvajanje skupščinskih 
voUtev v temeljnih in drugih 
organizacijah združenega dela, kjer 
so sindikati nosilci celotnega 
postopka volilnih priprav in njihove 
izvedbe. Tako bo do 20. januarja 
treba končati z evidentiranjem 
možnih kandidatov za delegatski 
sistem in za družbene funkcije, za 
vsakega evidentiranega je treba 
izpolniti tudi popisnico. Do 15. 
februarja bo treba izvesti predkandi-
dacijski postopek, to je predlaganje 
možnih kandidatov za delegacije 
TOZD. Do 15. marca bo tekel 
kandidacijski postopek, to je 
določitev kandidatov za delegacije. 
Med 15 in 25. marcem bodo v 
temeljnih in drugih organizacijah 
združenega dela volitve delegacij za 
enotni zbor združenega dela bodoče 
občinske skupščine. Tam, kjer bo 
več manjših organizacij združenega 
dela v zboru občinske skupščine 
imelo le eno delegatsko mesto pa se 
bodo morale konstituirati še 
konference delegacij in skupno 
izvoliti enotno delegacijo v občinski 
zbor združenega dela. Do 15. aprila 
pa se bo morala sestati nova 
občinska skupščina, ki bo štela 3 
zbore, poleg že omenjenega enot
nega zbora združenega dela še zbor 
krajevnih skupnosti in družbenopo
litični zbor. Delegacije za oba 
slednja bodo volili občani v svojih 
krajevnih skupnostih. 

Druga pomembna naloga, ki je 
pred sindikati ptujske občine pa je 
izvedba javne razprave o osnutku 
srednjeročnega načrta družbeno
ekonomskega razvoja občine Ptuj 
do leta 1977. Ta razprava mora biti 
končana v temeljnih in drugih 
organizacijah združenega dela do 
25. januarja; poleg Zveze komuni
stov so Sindikati, glavni organizator 

te razprave po TOZD. Takoj za tem 
pa bo treba organizirati še po 
enakem načelu javno razpravo o 
osnutku novega statuta občine Ptuj. 

Na seji predsedstva so v soboto 
imenovali tudi iniciativni odbor za 
ustanovitev Titovega sklada za 
štipendiranje mladih delavcev in 
otrok iz delavskih družin. V občini 
je bil namreč dogovor, da to nalogo 
prevzamejo Sindikati ob enotni 
podpori vseh drugih družbenopoli
tičnih organizacij in občinske 
skupščine, ki bodo tudi podpisniki 
- ustanovitelji. Pobudo za ustano
vitev Titovega štipendijskega sklada 
je dala Zveza komunistov. 

F. Fideršek 

Novice iz Lesl<ovca 
Čeprav živimo v bolj zakotnem 

kraju, ni s tem rečeno, da v teh 
kratkih dnevih in dolgih nočeh 
samo spimo. Nič ne povem novega, 
če rečem,, da nas mladina skoraj 
povsem zapušča. Njihov rojstni kraj 
Leskovec ostaja čedalje bolj „star", 
saj mladi gredo za boljšim 
zaslužkom v mesta in tujino. Tohko 
o splošnem razpoloženju pri nas, 
sedaj pa še nekaj novic. 

Letos sta dve razsvetljeni novolet
ni jelki, ki smo jih postavili pred 
gasilskim domom, vso noč oznanjali 
prihod novega leta. Privabljali sta 
starejše in mlajše obeh spolov na 
veselo razpoloženje v gasilskem 
domu, ki je trajalo do novoletnega 
jutra. 

Dedek Mraz je letos obdaroval vse 
dobre ljudi; ker so otroci najbolj 
pridni, so dobili največ daril. 

V nedeljo, 6. januarja je bila 
razširjena seja krajevne organizacije 
SZDL Leskovec. Udeležba ni bila 
kaj prida, saj se je od 80 povabljenih 
odzvalo samo nekaj ljudi, kar 
dokazuje, da je premalo zanimanja 
za širšo družbenopohtično delova
nje. 

Pod predsedstvom Vinka Šnaj-
derja so prisotni formirali med 
drugim komisijo za pripravo volitev, 
in evidentirali možne kandidate za 
delegate predstavniških organov. 
Navzoči so izmed dobrih izbrali 
najboljše. Skupno so predlagali 40 
ljudi, tudi na žene in dekleta niso 
pozabili. 

Predsednik je v nadaljevanju 
sestanka opozoril na pomembnost 
SLO in zbiranje sredstev za 
spominski dom v Kumrovcu. Za 
letošnja priznanja OF predlagajo 
Veroniko Bračič, Alfonza Kodriča, . 
Janeza Kmetca in Ivana Medveda. 

Akcija za zbiranje sredstev za 
modernizacijo republiške ceste, ki 
pelje skozi naš kraj, je v polnem 
teku. Težave imamo z nekaterimi 
posamezniki, ki nočejo o tem nič 
slišati in se pri tem izgovarjajo na 
različne, včasih zelo čudne načine, 
češ da se živina boji asfalta ipd. 
Obstaja dejstvo, da vsakdo raje hodi 
po lepši cesti kot grši, ne nazadnje 
pa bi moral imeti vsakdo pred očmi 
tudi lepši videz kraja. Pot do 
izvedbe zastavljene akcije je odvisna 
tud,i od zunanjih činiteljev, ki bodo 
morali upoštevati želje in potrebe 
prebivalcev ter manj razvitost kraja. 

Za boljše delo in ravnanje pred 
naslednjo zimo naj ob koncu naših 
novic iz Leskovca omenim presene
čenje, ki je zavladalo ob koncu 
lanskega novembra. Nepričakovana 
in nenapovedana ostra zima je 
marsikaterega vaščana presenetila in 
je moral brskati po snegu za drvml 

JM 

Enoten srednješolski 
center v Ptuju 

Razvoj srednjih in poklicnih šol je 
potekal tako, da imamo sedaj v 
ptujski občini gimnazijo, pedagoico 
gimnazijo, ekonomsko srednjo šolo 
in upravno administrativno šolo. 
Vse te šole so popolne srednje šole. 
Poleg tega pa imamo še poklicno 
šolo za kovinsko stroko, poklicno 
šolo za prodajalce, poklicno admini
strativno šolo in poklicno poljedel
sko živinorejsko šolo. V šolskem 
letu 1972/73 je bilo v vseh teh 
šolah vpisanih 1495 dijakov in 
učencev v gospodarstvu. 

Funkcionabia usposobi eno st 
srednjih in poklicnih šol je nepri
merna in ne ustreza vedno večjim 
zahtevam po modernizaciji in poso
dobi enju učnovzgojnega procesa na 
šolah te stopnje. Stanje na posamez
nih šolah je takšno: 

Gimnazija in pedagoška gimnazija 
imata na razpolago 11 učibiic, 
telovadnico in najnujnejše spremlja
joče prostore. Celotna stavba, v 
kateri sta ti dve šoli, ni primerna za 
učnovzgojno deto. 

Šolski center za gospodarstvo in 
upravo „Jože Lacko" Ptuj, združuje 
v svoji organizacijski oblDci sredno 
ekonomsko šolo, upravno admini
strativno šolo ter poklicni šoli za 
administratorje in prodajalce. Ome
njene šole imajo na razpolago le 12 
učilnic, telovadnico in nanjnujnejše 
prostore. Zaradi velikega števila 
učencev in dijakov je pouk dvoiz-
menski modernizacija pouka pa je 
zaradi klasičnega načina gradnje 
neizvedljiva. 

Šolski center za kovinsko stroko 
vključuje poklicno kovinsko šolo. 
Zaradi hitrega razvoja tehnike prav 
na področju predelovanja kovin, so 
dosedanji prostori nefunkcionalni 
ter pravtako onemogočajo moderni
zacijo pouka in uvajanje novih 
metod v način poučevanja. 

Poklicna poljedelsko-živinorejska 
šola deluje sicer v pred kratkim 
adaptiranUi prostorih grada Turni-
šče in nima lastnih zemljiških 
površin, ki so pri praktičnem 
usposabljanju učencev v kmetijstvu 
prepotrebne. 

Sedanje problematično stanje na 
tem področju izobraževanja nareku
je širšo in kompleksno organizacij
sko ureditev z namenom izboljšanja 
kvalitete, tako pouka, kot poučeva
nja in kar je najvažnejše, reševanja 
prostorsk^a problema vsega šolstva 
v ptujski občini. Samoupravni orga
ni sedaj samostojnih g-ednješolskih 

ustanov in dijaškega doma so 
skladno z ustavnimi določili sklenili, 
da se povežejo v enoten srednje: 
šolski center. Tako bo lažje voditi in 
usmerjati razvoj srednjega šolstva. 
Odprte bodo nove možnosti moder
nega učnovzgojnega procesa, zago
tovljena bo večja predmetna specia
lizacija pedagogov, stalna ah občas
na odpiranja oddelkov za nove vrste 
poklicev, možna bo načrtna organ
ska in kvalitetna rast posameznih šol 
po sprejetem programu in nazadnje 
bo enoten srednješolski center omo
gočil zraven ostalih prednosti tudi 
večjo racionalizacijo upravno — 
finančne službe ter združevanja 
sredstev za stanovanjsko gradnjo. 

V skladu z izvajanjem srednje
ročnega programa razvoja srednjih 
šol v ptujski občini je potrebno 
pripraviti v najkrajšem času vso 
dokumentacijo, določiti konstruk
cijo financiranja celotne investicije 
ter pričeti z gradnjo srednješolskega 
centra, katerega lokacija je pred-
vkiena ob Grajeni, za sedanjim 
mestnim pokopahščem. 

- O M -

Kolektiv pred odgovornimi nalogami 
v tovarni glinice in aluminija 

„B0R1S KIDRIC" v Kidričevem so 
ustanovili štiri temeljne organizacije 
združenega dela in delovno skup
nost skupnih služb. Najprej so se 
člani kolektiva odločili, da ustanovi
jo štiri TOZD in eno delovno 
skupnost, nato pa so še sprejeli, 
oziroma potrdili predlog samouprav
nega sporazuma o združitvi v 
delovno organizacijo TGA Kidriče
vo. Prav v teh dneh pa zasedaJQ tudi 
že delavski sveti v TOZD ter 
določajo, katera so vodihia mesta v 
TOZD in razpravljajo o osnutku 
samoupravnega sporazuma o med
sebojnih delovnih razmerjih delav
cev v združenem delu. 

Obširne priprave na ustanovitev 
TOZD so se pričele z ustanovitvijo 
komisije za ustanovitev TOZD, ki je 
imela nalogo, pripraviti materiale za 
vse člane kolektiva, kako bi se le-ti 
lahko najbolj temeljito seznanili z 
raznimi problemi in sploh dejanskim 
stanjem podjetja pred tako pomem
bno odločitvijo. Pozneje je bilo 
izvoljeno še posebno telo, v katerem 
90 bih delegari iz vseh predvidenih 
možnih TOZD, ki so nato kot 

delovno telo za ustanovitev T O Z D 
delaU skupno, in pripraviH še dodat
no gradivo, kot je ekonomdca 
analiza ter sam predlog samouprav
nega sporazuma o združitvi v 
delovno organizacijo T G A . Vsak 
član kolektiva je dobil obilico 
materiala, v katerem je bilo do 
podrobnosti vse obrazloženo in 
pojasnjeno, tako da praktično sploh 
ni bilo bojazni, da kdo izmed članov 
delovne skupnosti ni seznanjen, kaj 
pomeni ustanovitev T O Z D in kaj to 
sploh prinaša. 

Sestanki 90 pokazali, da so člani 
delovne skupnosti trdno odločeni, 
da ustanovijo T O Z D in to resnično 
take, kot so to želeli. Vse to so v 
celoti pozneje potrdili zbori delov
nih ljudi, na katerih 90 dokončno 
sprejeli pomembno odločitev. Seve
da pa je to le prva in začetna etapa 
na poti k boljšemu samoupravljanju 
in delovanju T O Z D , kajti v nasled
njih mesecih čaka prav vse člane 
kolektiva velika in zahtevna ter 
odgovorna naloga. Potrebno bo 
pripraviti še vrsto pravilnikov in 
ostalih samoupravnih aktov! 

F . M E S K O 



Pripravljeni za primer nesreče 
Te dni se izteka 80-urni tečaj prve 

pomoči, ki ga pri Tomažu obiskuje, 
nekaj nad 30 prebivalcev tamkajš
njih vasL ,,Pridni ljudje so to. 
Prihajajo tudi po 6 kilometrov 
daleč. Prehodijo torej 12 kilome
trov, da pridejo na tečaj in potem 
nazaj domov. Priti morajo dvakrat 
tedensko, kar ni majhna stvar, ker se 
vračajo, ko je že trda tema. Rada 
imam te ljudi, saj so prizadevni in 
radi delajo vse, kar jim naročim." 
Tako nam je povedala medicinska 
sestra Mira Frangež, ki vodi 
praktični del tečaja prve pomoči pri 
Tomažu, medtem ko so tečajniki 
izvajaU praktične vaje v enem izmed 
razredov tomaževske nove osnovne 
šole. 

Takšne tečaje je že skoraj v vseh 
krajevnih skupnostih organiziral 
oddelek za narodno obrambo SO 
Ormož v sodelovanju z občinskim 
odborom RK Ormož, ki običajno 
zagotovi predavatelje. To delo je 
predvsem za potrebe krajevnih 
skupnosti, kjer se tako formirajo 
ekipe civilne zaščite, ki pa so seveda 
sestavni del enot SLO. Po 
končanem 80-urnem tečaju dobijo 
slušatelji naziv bolničarji civilne 
zaščite, pomagajo pa jim pomožni 
bolničarji, ki so končah samo 
20-umi tečaj prve pomoči. Iz teh 
ljudi se formirajo trojke in večje 
ekipe, ki dobijo tudi potrebno 
opremo. Tako so po vseh vaseh 
skupine, ki lahko hitro priskočijo na 
pomoč v primeru potrebe, to je ob 
večjih elementarnih nezgodah ah v 
primeru vojne. 

Ekipe so sestavljene in izurjene že 
v vseh krajevnih skupnostih razen 
pri Tomažu (to delo pravkar 
končujejo) in v Središču ob Dravi, 
ki pride sedaj na vrsto. Spomladi 
bodo (predvidoma) začeh z uspo
sabljanjem obveznikov civilne za
ščite iz delovnih organizacij. 

Pri tem delu se v Ormožu 
srečujejo predvsem s problemom 
zdravnikov - predavateljev. 20-urne 
tečaje lahko vodi medicinska sestra, 
vse večje pa le zdravnik ob pomoči 
med. sestre, ki vodi praktični del 
tečaja. V Ormožu sta samo 2 
zdravnika, ki sta že s svojim rednim 
delom tako ah tako preveč 
obremenjena. jr 

Mira Frangež, medicinska sestra iz 
Ormoža (desno) pregleduje delo ene 
izmed ženskih ekip. 

Tečajniki so se razporedili v skupine in tako delali. Edino moško skupino 
(drugo so pretežno ženske) smo ujeli skupaj s „ponesrečencem" v 
fotoaparatov objektiv. Od leve proti desni: Ivan Gašparič, Stanko Pevec, 
Matija Belšak in „ponesrečeni" Franc Petek. Foto: J. Rakuša 

PGD Oplotnica med 
najuspešnejšimi 

Prostovoljno gasilsko društvo 
Oplotnica se po svoji dejavnosti in 
še posebno doseženih delovnih uspe
hih, uvršča med najuspešnejša gasil
ska društva na področju občine 
Slov. Bistrica. Gotovo pa so najuspe
šnejši pri delu z mladimi. So tudi 
edino društvo v občini, katero ima 
žensko desetino. 

Kot mnoga društva te vrste so 
tudi v Oplotnici pričeli z gasilsko 
dejavnostjo brez sredstev in opreme. 
Predvsem volja in razumevanje kra
janov so bili osnovni vzrok, da je 
protipožarna varnost postajala v tem 
kraju pomembni del življenja in dela 
krajanov v prostem času. Vsa 
dejavnost je še sedaj predvsem na 
amaterski osnovi, kar pa ni ovira za 
doseganje uspehov, ki že dolgo 
presegajo občinske meje. Posebno 
aktivni so na tekmovalnem podro
čju. Ne zaostajajo pa tudi pri 
pridobivanju novih, predvsem mla
dih članov. 

Sedaj šteje PGD Oplotnica okoli 
70 članov; od tega več kot polovico 
mladih. Med članstvom je okoli 40 
pionirjev, 15 mladincev in 12 žensk. 
Pionirji in mladinci tega društva 
zadnja obdobja uspešno posegajo 
tudi v sam vrh podobnih društev. Iz 
tekmovanj pa so prinesli že mnoga 
priznanja, diplome in pokale. Goto
vo so jim bili v tem vzor njihovi 
starejši društveni člani, kateri v 

osvajanju podobnih občinskih in 
republiških priznanj niso zaostajaU. 

Društvo posebno skrbno proučuje 
in tudi uresničuje program izobraže
vanja na področju požarne varnosti 
in oskrbovanja osnovnih sredstev. 
Medtem ko so še pred dobrim letom 
razpolagali samo z orodnim gasil
skim vozilom pa so sedaj že 
bogatejši za avtomobil - cisterno, 
kateri je še kako nujno potreben za 
teren, kot je področje KS Oplotni
ca. Da bi bila varnost pred požari ali 
drugimi elementarnimi nezgodami 
kar največja, je vsak mesec pri 
društvu organizirana dežurna deseti-' 
na. Skoraj vsak teden pa člani 
društva obiskujejo teren, kjer opo
zarjajo krajane na možnosti požara 
in jim tudi pomagajo pri požarni 
preventivi. 

Vsa ta prizadevanja pa niso ostala 
brez uspehov, ki se kažejo predvsem 
v tem, da že dolgo obdobje niso 
ime h primera večjega požara. To pa 
povečuje že tako veliko zaupanje 
krajanov v delo svojega društva, 
kateremu so pripravljeni ob vsakem 
času priskočiti na pomoč v materi
alnem ali finančnem pogledu. 

Sodelovanje PGD Oplotnica s 
krajani in krajevnimi organizacijami 
je na višini, kakršno bi si lahko 
želela vsa podobna društva v krajev
nih skupnostih. Takšno sodelovanje 
prinaša tudi uspešno delo. 



Aktivnost vredna pohvale 
Novozgrajeni gasilski dom v 

Slovenji vasi je bil minulo soboto 
nabito poln. Večino prisotnih so 
tvorili vaščani te vasi, med njimi pa 
je bilo tudi precej gostov iz 
sosednjih gasilskih društev ter 

f iredstavnik občinske gasilske zveze 
anez Lipavšek, poveljnik gasilskega 

centra iz Hajdine in Stanko Sitar 
podpredsednik SZDL Jože Vratič. 

Takoj v začetku moramo napisati 
nekaj pohvalnega iz občnega zbora. 
Redko se pripeti, da bi se že na 
„uradnem" delu zbralo toliko ljudi, 
kot v Slovenji vasi. To je spet dokaz 
več, kako Slovenjevaščani živijo S i 

svojim društvom in mu venomer 
stojijo ob strani, naj bo takrat, ko je 
potrebno seči v žep, ali se ob 
skupnem uspehu malo poveseliti. 

Najprej se naj ustavimo pri 
poročilu predsednika upravnega 
odbora Štefana Kurnika. Povedal je, 
da se je na pobudo gasilskega 
društva v lanskem letu v Slovenji 
vasi ustanovil mladinski aktiv, ob 
katerem se vsi trudijo, da bi bilo 
njegovo delo čimbolj plodno. Doslej 
je vidnih že nekaj uspehov, ki so se 
pokazah ob pripravah na proslave 
ob lanskem . marcu, 1. maju, 
22. juliju in 29. novembru. Na 
področju kulturnega in političnega 
življenja žeh društvo svoje delo 
nadaljevati vsaj v taki meri kot 
doslej, saj so za to podani vsi 
potrebni pogoji (dvorana za vaje in 
prireditve). 

Po lanskem napornem letu, ko so 
se spoprijeh z gradnjo svojega 
drugega doma, so si letos prav 
oddahnili, saj je za nekaj časa konec 
z udarniškim delom, spet pa bodo 
prijeli za lopate in krampe, ko bodo 
skupaj z odborom vaške skupnosti 
pričeli z akcijo za asfaltiranje vaških 
cest in ureditvijo okolja. Skrita 
želja, ki pa ni neuresničljiva, pa je, 
da bi ob prihodnjem občnem zboru 
ie stal v garaži tudi kakšen jeklen, 

konjič, ki bi jih popeljal na pomoč 
ljudem v nesreči, ah pa tudi kdaj na 
kakšen zaslužen izlet. 

Pred mikrofon je stopil tudi 
poveljnik društva Jakob Skaza, kije 
povedal, da je imela operativa v 
lanskem letu dva sestanka, na 
katerih so razpravljali o ureditvi 
orodišča, evidenci prihajanja na vaje 
in o pripravah na tekmovanje. Precej 
skrbi pa so posvetili tudi prihajanju 
mladine v vjste gasilcev. Društvo je v 
9 vajah uspelo svoje člane tako 
dobro pripraviti, da so na 
tekmovanjih posegli tudi že na 
prvem mestu. Ta uspeh je dosegla 
ženska pionirska desetina, ki je na 
medrepubUškem tekmovanju osvo
jila prvo mesto v ostri konkurenci 
tekmovalk iz društev z dolgoletno 
tekmovalno tradicijo. Drugi pokal, 
ki stoji na polici, pa je iz 
tekmovanja, ki so ga pripravili ob 
krajevnem prazniku v Marjeti na 
Dravskem polju - tokrat so ga 
prinesli domov pionirji. 

Predsednik nadzornega odbora in 
hkrati delovni predsednik Ludvik 
Zelenik je poročal še o ugotovitvah 
tega odbora. 

V razpravi po poročilih je najprej 
povzel besedo Jože Vratič, podpred
sednik SZDL Hajdina. Prisotne je 
opozoril na pravice, ki jih prinaša 
bodoča ustava, s katerimi je dana 
možnost hitrejšega razvijanja samo
upravnega sistema v kraju samem. 
TOZD bodo odslej delno prispevale 
materialna sredstva na nadaljnji 
razvoj krajevne skupnosti in sicer v 
razmerju s številom zaposlenih, ki 
bodo doma iz tega območja. Velike 
spremembe bodo tudi v volihiem 
sistemu, ki bo odslej temeljil na 
vohtvah delegatov. 

Iz besed ostalih govornikov so 
vele čestitke ob uspehu društva, ki 
je obenem tudi uspeh naše vasi. 
Janez Lipavšek, predstavnik obč. 
gasilske zveze pa je pionirkam -
zmagovalkam na medrepubliškem 
tekmovanju podelil značke in 
izročil priznanja Francu Klemnu. 

Ob koncu lahko zapišemo, da ni 
strahu, da bi se pred mladim (4 leta) 
društvom pojavile nerešljive ovire. 
Prepričani smo, da jih bodo rešili, 
ob sodelovanju vseh vaščanov. Tako 
je tudi prav, saj je prav gasilsko 
društvo tisto gibalo, ki je oživelo 
delo in aktivnost v tej vasi. Z roko v 
roki z odborom vaške skupnosti 
bodo marljivi gasilci gotovo v nekaj 
letih povsem spremenih videz vasi in 
svojim zvestim sovaščanom ponov
no dokazali, da je moč edino v slogi. 

Tekst in foto: 
Silva Spolenak 

Predsednik PGD Slovenja vas 
Štefan Kurnik 

Zadnje ure parkiranja pred bistriškim gradom. 

Pred bistriškim gradom ^ 
prepovedano parkiranje 

Potrebno je bilo večletno prizade
vanje, ki se je pričelo z brezupnimi 
prošnjami in opozarjanji prebivalcev 
gradu, da je končno dosežen mir 
pred avtomobilskimi motorji, ki so 
jih motili pozno v noč in že v 
zgodnjih jutranjih urah prebujali. 
Vse prej kot lepo podobo so 
tovornjaki, ki so vsak dan tukaj 
parkiraU, dajali zunanjemu izgledu 
prostora pred gradom. Za slabše 
obutega pešca tukaj prehod ob 
deževnem vremenu in še dolgo po 
njem, ni bil mogoč. Daje to škodilo 
tudi zunanjemu videzu grada, ni 
potrebno posebej poudarjati. 

Ureditev prostora pred gradom je 
postala ena najpomembnejših nalog, 
(poleg ureditve gradu), Temeljne 
kuhurne skupnosti Slov. Bistrica. 

Tudi tokrat ni šlo vse lahko. Bilo je 
potrebno veUko poti in razgovorov, 
da je končno uspelo uresničiti dolgo 
željeni cilj. 

Od letošnjega novega leta je pred 
gradom (pred glavnim vhodom) 
prepovedano parkiranje in tudi 
vožnja vseh motornih vozil. Tla. so 
posuli s peskom, znak prepovedi 
vožnje in parkiranja pa je za vedno 
prekinil prenočevanje tovornjakov 
na tem mestu, kjer se jih je preko 
noči nabralo kar lepo število. 

Letošnjo pomlad bo tudi park 
pred gradom zaživel novo „življe-
nje". Uredili bodo zelene površine z 
belimi stezicami Klopi bodo nudile 
ostarelim občanom pa tudi mami
cam z otroki prijetno zavetišče. 

V. H. 

NE SAMO OPERATIVA - TUDI 
VZGOJNE NALOGE 

Na 46. občnem zboru gasilskega 
društva Gorišnica, 12. januarja 
1974, so bili navzoči predstavniki 
KS Franc Petrovič, osnovne 
organizacije ZKS Franc Nasko in 
občinske gasilske zveze Ptuj, 
poveljnik Herbert Zoreč in tajnik 
Martin Horvat, v delovnem predsed
stvu pa Dušan Cokl, ravnatelj 
osnovne šole Gorišnica, Vlado 
Muhič in Sonja Pungračič, funkcio
narja GD Gorišnica. 

Iz poročila predsednika Janka 
Žnidariča, poveljnika Stanka Zu
pančiča in blagajnika Janeza Tušeka 
so vsi zbrani lahko razumeli, da je 
bilo v društvu v minulem delovnem 
letu storjeno več kot samo 
preventivne in operativne naloge in 
da se tudi na tem terenu še dogajajo 
požari, ki zahtevajo ne samo 
izkušeno moštvo, motorko in cevi, 
temveč tudi avtomobil s cisterno, 
ker v vseh predelih niso za gašenje 
ugodne razmere glede vode. 

Gasilsko društvo Gorišnica ima 
tudi naloge (izven izključno 
požarnih varnostnih in operativnih) 
iz programa splošne ljudske obram
be in civilne zaščite ter iz programa 
dela Rdečega križa. Kot je večkrat 
poudaril predsednik društva Janko 
Znidarič, je naloga gasilskega 
društva tudi vzgoja mladine iznad 
delovne strokovnosti in dnevnih 
življenjskih potreb. Delovne, kra
jevne in družinske skupnosti 
pričakujejo od svojih zlasti mlajših 
članov mnogo več kot to, kar bi jim 
mogla dati družina, osnovna šola in 
druge šole ter delovna mesta. Vsaki 
kraj je ponosen na tiste svoje mlade 
ljudi, ki predstavljajo v današnjem 

svetu svetovno razgledahe in 
družbeno zainteresirane ter vse
stransko aktivne ljudi. Kjer je 
mnogo takih, je lahko zbirati kadre 
za razne odgovorne naloge, je lahko 
pričakovati na vohščih izbiranje 
najaktivnejših med aktivnimi, v 
delovnih organizacijah prijetno 
delovno vzdušje, uspešno delo in 
napredek, v družinah napredno 
vzgojo mladine in pravilno usmer
janje v življenji in v poklice. 

Dolgoletno članstvo v gasilskem 
društvu Gorišnica bo potrdilo ob 
bližnji 50-letnici društva, na zboru 
odrslih in mladih z območja društva 
Gorišnica, ki bodo prispeli iz raznih 
krajev Slovenije in Jugoslavije, da so 
dali dom, šola in društvo ter delovna 
mesta kader sposobnih in razgleda
nih mladih ljudi, da se razvija 
Gorišnica in okohca in da so 
doseženi uspehi v šoh, v društvih in 
organizacijah. 

Ob tem občnem zboru so 
pionirjem namenili iz občinske 
gasilske zveze 20 pionirskih gasilskih 
značk, kar pomeni lepo število 
pionirjev, mladih članov društva, 
dobro nasledstvo v gasilskih vrstah 
in tudi na drugih področjih dela z 
mladino. 

Navzoči predstavniki so izrekh 
GD Gorišnica, njenemu vodstvu in 
članstvu priznanje za uspešno 
opravljene naloge in tudi v bodoče 
mnogo uspehov po delovnem 
programu in pri vzgoji mladine v 
sposobne, preudarne in družbeno 
aktivne delovne ljudi, ki jim bodo 
delo in uspehi v čast in ponos. 

J. V. 

K M E T I J S K I K O M B I N A T P T U J 
T O Z D M I Z A R S T V O I N Ž A G A P T U J 

R A Z G L A Š A 
p r o s t o d e l o v n o m e s t o 

A D M I N I S T R A T O R K E 
P o g o j : p o k l i c n a a d m i n i s t r a t i v n a šola , d v e l e t i p r a k s e 
in e n o m e s e č n o p o s k u s n o d e l o . 
R o k za p r i j a v e j e 5 d n i p o o b j a v i r a z g l a s a . 
P r i j a v e p o š l j i t e n a z g o r n j i n a v e d e n i n a s l o v . 



Dominik GLUŠIČ 

SPBHIHI HA PIUISKE ZftPORE 
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ŠESTI APRIL 1941 

V soboto, 5. aprila 1941, je dopoldne inšpiciral sodne zapore 
predsednik ptujskega sodišča dr. Aleksander Poznik, med vsemi 
podrejenimi spoštovan mož. S sabo je prinesel spise o kazenskem 
pregonu oseb, osumljenih komunizma, ki sem jih moral vložiti med stare 
sodbe v zaporni arhiv, tako da bi nepoklicanim ne prišli v roke. Uničiti 
jih ni nameraval, ker je dejal, da so to priče o nepotrebnem preganjanju 
ljudi 

V nedeljo, 6. aprila 1941, proti deveti uri, so Ptujčane vznemirila 
nemška izvidniška letala, ki so z močnim grmenjem preletavala mesto in 
okolico. Pomladno razpoloženje ljudi te lepe cvetne nedelje, ki jo je 
obsevalo toplo sonce, se je sprevrglo v strah. Med izvidniškimi letali so se 
pojavila tudi lovska, ki so zalotila ptujski pionirski bataljon na tedanji 
Ljutomerski cesti Svoje pontone je nameraval pripeljati k Muri 
Pontonirji so ob pogledu na nemške lovce v zraku - izpregli konje in si 
poiskali kritje v parku ptujske bolnišnice in v grmovju za Coizovo potjo, 
blizu sedanje osnovne šole ,,Franca Osojnika". 

Nemški lovci so mitraljirali vojaško posadko v Turnišču. Kmalu za 
tem se je jugoslovanska vojska umaknila čez most. 

V ponedeljek, 7. aprila 1941, je šele izvedla ptujska občina 
mobilizacijo. Mobilizacijski spisek je pripravil vojaški referent, Mihael 
Osterman, ki ga je okupator februarja 1945 obesil med talci v 
Frankolovem. Se pred mobilizacijo se je javila močna skupina 
prostovoljcev v ptujski kasarni in odšla proti Rogaški Slatini. Kmalu pa 
so prostovoljci in mobiliziranci spoznali, da je jugoslovansko vojsko 
razkrojilo delovanje pete kolone. Vojake so zapuščali oficirji, vojska je 
bila slabo oborožena. Cez deset dni po vdoru okupatorja, je 
jugoslovanska vojska kapitulirala. 

8. APRIL 1941 V PTUJSKIH ZAPORIH 
Žena jetničarja Jermana je imela v zakup prehrano jetnikov v 

ptujskih zaporih. Oba z možem sta navdušeno pričakovala okupatorja. 
Jermana pa 8. aprila 1941, ko so prvi nemški vojaki vdrli v Ptuj, ni bilo v 
službi ker je bil med mobiliziranci jugoslovanske vojske. Jermanova je 
sama odšla na cesto, kjer so ptujski Nemci in nemčurji ^ričakovah prve 
enote Hitlerjeve armade. Ko sem za tem nesel na sodišče redni dnevni 
raport, sem opazil hitlerjevsko zastavo na Kasperjevi hiši v Prešernovi 
uHcl v izložbenem oknu Kasperjeve pekarne v pritličju pa sliko Adolfa 
Hitlerja ob loncu lepega zimzelena. Za tem sem v Murkovi ulici srečal 
skupino nemških dijakov z drogom in zastavo. Odhiteli so na današnji trg 
Mladinskih brigad, kjer so zastavo razvili Ob njih so se začeli zbirati 
ljudje. Kmalu zatem je zavihrala zastava s kljukastim križem na 
magistratu. Pred magistratom se je zbrala praznično oblečena nemška 
družba. 

Postal sem, da bi videl, kako bodo Nemci sprejeli pripadnike 
armade, ki je bila tedaj trepet Evrope. Cez kakih dvajset minut so se po 
sedanji Lackovi uhci pripeljali prvi motorizirani nemški vojaki z 
brzostrelkami in pištolami ter bajoneti. Nemci, bilo jih ni veliko, so 
vojake pozdravljali z glasnim „HeiI Hitler!" Dekleta pa so jim pripenjala 
na prsa nageljne. Vojake je nagovoril ptujski opekarnar Franc Cellotl 
Med govorom so prispeli še nemški vojaki po Miklošičevi ulici in začeli 
napolnjevati trg. Vojska je nato usmerila pot proti mostu, toda oba 
mostova, železniški in cestni je pred tem že razstrelila jugoslovanska 
vojska. Za prehod vojske so morali most za pešce» hitro za silo popraviti. 

Ko sem se vrnil v ptujske zapore, me misel na izgubljeno svobodo ni 
zapustila. Okrog polnoči je pet nemških vojakov razbijalo po vhodnih 
vratih ptujskih zaporov. Odprl sem. Name so naperili strojnico in me 
nagnali na ulico. Kmalu zatem se je pojavil ptujski ključavničar Otmar 
Scheichenbauer, vnet član ptujskega „kulturbunda", ki je ukazal 
vojakom, da stopijo z menoj v pisarno zaporov. Na njegovo povelje sem 
moral pripeljati iz celic vseh sedem tedaj zaprtih moškŽh. Odvedli so jih 
na delo k mostu. Scheichenbauer je nato dejal, da morajo sodni zapori 
biti pripravljeni za čiče, komuniste in srbske hlapce. 

Pri oddaji jetnikov za popravilo mostu je bil navzoč sodni uradnik 
Jože Pintar. Dolgo sva se z njim upirala, da bi jih izročila, a ni nič 
pomagalo. Nazadnje sem moral izročiti še ključe sodnih zaporov 
Scheichenbauerju, o katerem so že nekaj let šušljah po Ptuju, da je 
gestapovski agent. Med vojno je njegovo zadržanje te govorice potrjevalo. 
Veliko se je družil z gestapom kot njegov zaupnik. Zbiral je gestapovske 
sodelavce iz vrst ptujskih nemčurjev - študentov, obrtniških in trgovskih 
pomočnikov. Vodil jih je v pisarno ptujskih zaporov, kjer so po nočeh 
pretepali in drugače mučili zaprte Slovence. 

Po Ptuju so govorili, da je bil v letih pred vdorom okupatorja vi 
službi gestapa tudi ptujski soboslikar in pleskar Omuletz. Baje je zbirali 
podatke o gradnji obrambnih naprav. Prevoze in fotografske posnetke o: 
teh napravah je plačevalo nemško predujemno društvo. 

Dalje prihodnjič.^ 

O naši letošnji nadaljevanki 
»Spomini na ptujske zapore<( 

Tov. Dominik Glušič, sedaj upokojenec, med vojno 
paznik v ptujskih zaporih, nato pa zaposlen na sodišču v 
Ptuju, je napisal obširne, zanimive in pretresljive spomine na 
ptujske zapore med nemško nacistično okupacijo naših 
krajev, ko so nacistične oblasti zapirale vanje predvsem 
politično osumljene jetnike iz ptujskega okraja, pa tudi iz 
drugih okrajev okupirane Slovenije. 

V našem listu ne moremo objaviti vseh njegovih 
spominov, ker obsegajo tisoč tipkanih strani, saj bi izhajali 
šest let. Tako nalogo bi lahko izpolnil samo dnevnik. Objavili 
bomo le izbor poglavij iz spominov tov. Glušiča, ki bodo 
izhajali v letošnjem letniku našega lista, kar pripravlja tov. 
Vida Rojičeva. Predvsem bodo objavljene pripovedi s 
podatki, ki še niso bili objavljeni v drueih soominskih 
člankih iz NOB. Uredništvo 

Pisma bralcev 
\_ J 
Kako poživiti delo mladinske organizacije 

Spregovoril bom o delu vaških mladinskih aktivov, ker jih najbolj 
poznam. 

Ce njihovo dejavnost na splošno ocenim, lahko rečem, da je slaba, 
neorganizirana. 

Vzrokov za to je več: 
1. Hiter tempo življenja, boj za. materialnimi dobrinami. Človek 

skorajda nima več časa za družbeno dejavnost. 
2. Vaška mladina je dvakratno zaposlena, v službi in popoldne še na 

kmetiji. 
3. Pomanjkanje mentorjev in organizatorjev družbenega življenja. 
4. Slaba povezanost komiteja z aktivi. 
Kljub pomanjkanju časa je vaška mladina pripravljena delati. Vendar bi 

ji moral nekdo svetovati, ji pomagati pri organizaciji, jo nekdo voditi. 
Posebno vlogo bi naj opravljal mladinski mentor. Kdo naj bo mentor? 

To naj bibil nekoliko starejši, zrelejši mladinec, po možnosti Izobražen, 
razgledan in mora biti voljan delati z mladimi. Zdaj so naši aktivi prepuščeni 
sami sebi. Mentor bi med drugim moral biti avtoriteta med mladimi, seveda 
ne vsiljena. Zliti se mora z mladino in postati njihov nepogrešljiv del. Včasih 
so to vlogo opravljali mlajši prosvetni delavci. Kazalo bi, da jo še nadaljujejo. 

Vendar bomo morah potrditi, da učitelj že zdavnaj ni več izvor vseh 
učenosti, celo niti na vasi ne. Potrebno bi bilo angažirati tudi druge mlade, 
sposobne ljudi. 

Mentorstvo pri mladinski organizaciji bi naj bila družbenopolitična 
naloga. Kdo naj izvrši to zadolžitev? Katerakoli družbenopolitična 
organizacija, prvenstveno ZK. 

Delo mladinskih organizacij bi mogel pospešiti tudi komite s t em,dab i 
se čimbolj približal aktivom. Posamezni člani komiteja so sicer zadolženi za 
aktive, obstojajo pa organizacije, ki še niso bile obiskane. T^šn i obiski so 
nujno potrebni, saj gre za svetovalsko vlogo. 

In še nekaj, potrebno bi bilo organizirati čim več seminarjev za vodje 
mladinskih organizacij. 

Ce hočemo uspeti na tem področju, bomo morah pričeti z delom 
čimprej. Ne sme nam biti vseeno, kako mladina preživlja svoj prosti čas in 
kako se vključuje v družbeno življenje. 

Stane Bezjak, Muretinci 28, 62272 Gorišnica 

Pogostitev najstarejših Podlehničanov 
Tudi krajevna skupnost Podlehnik seje ob novem letu spomnila svojih 

nad 70 let starih občanov. Povabljeni smo bili sprejeti 29. decembra. Zbrali 
smo se v zdravstvenem domu. Bilo nas je precejšnje število. Mnogi zaradi 
bolezni niso mogh priti 

Bili smo gostoljubno postreženi z jedačo in pijačo. Za to se 
zahvaljujemo predvsem predsedniku krajevne skupnosti ki je bil ves čas 
sprejema z nami ter na voščil srečno novo leto. 

V dobrem razpoloženju smo si ob koncu zapeli stare narodne pesmi 
Se enkrat se iskreno zahvaljujemo prirediteljem, da so nas tako prijazno 

sprejeU in se z nami pogovarjali ter nas tako gostoljubno pozdravili 
F. B. 

GOST PRI TURISTU 
V ponedeljek, 14. januarja letos sem se oglasil v gostilni Turist Ptuj, kjer 

sem bil običajen in stalen gost. Zaželel sem si kislo juho iz svinjskih 
želodcev. Na žalost pa sem dobil juho z kosi svinjske vranice. Bila je gotovo 
pet dni stara in tako kisla, daje ni bUo mogoče jesti. Tudi žemljica je morala 
biti že nekaj dni. 

Zaradi vsega tega sem želel govoriti z upravnico, a je na žalost ni bilo tam. 
Vaš dober gost F. K. iz Obreza. 



Razstava del marksistične 
literature 

Ljudska in študijska knjižnica Ptuj 
je s sodelovanjem občinske konfe
rence Z K S ter občinske konference 
SZDL pripravila v paviljonu Dušana 
Kvedra razstavo marksistične litera
ture. Ob 50-letnici smrti enega 
največjih revolucionarjev V L A D I -
.MKA I L J I C A L E N I N A (umrl je 
21. jan. 1924) bodo razstavljena 
glavna njegova dela, najvažnejša 
literatura o njem, obenem pa 
prikazana najbolj znana filozofska 
dela marksističnih mislecev po Le
ninovi smrti, seveda v kolikor so 
dostopna v slovenskem, hrvaškem 
ali srbskem jeziku in so dostopna 
ptujski knjižnici. Tako bo-to neKak 
prerez skozi najnovejša marskistična 
dela, kjer se pojavljajo imena naj

važnejših svetovnih teoretikov od 
Leninovih sopotnikov do danes, od 
stalinističnih teoretikov, kitajskega 
socializma, južnoameriŠcih pogle
dov, francoskih in italijanskih filo
zofov pa vse do nove levice; imena 
kot so Trocki, Stalin, Schaff, Kosik, 
Maocetung, Bloch, Adorno, Marcu-
se, Fromm, Fischer, Sartre, Gold-
mann, Garaudy, Mallet, Axelos, 
Togliatti, Gramsci, Che Guevara, 
Ziherl, Kardelj, Majer idr. 

Otvoritev bo v ponedeljek, 21 . 
jan. ob 17. uri. Razstava bo odprta 
vsak dan razen v nedeljo od 8 -12 . 
ter 14-17. ure. Posebej se obrača
mo na šole, da si razstavo ogledajo, 
ker bo odprta samo do 4. febr. 

E . J . 

Koncert Silvia Rodrigueza Cardenasa v Ptuju 
Ljubitelje glasbene umetnosti obveščamo, da bo gostoval v 

ponedeljek, 21. januarja 1974 ob 19.30 v dvorani glasbene šole v 
Ptuju, kubanski pianist SIL VIO RODRIGUES CARDENAS. Na 
programu bodo dela Chopina in Schummana. Vstopnice bodo v 
prodaji v ponedeljek od 9. do 11. ure ter eno uro pred koncertom v 
pisarni Glasbene šole. Rezervirate jih lahko na tel št. 77-204. 

Vljudno vabljeni! 

V VIDMU PRI PTUJU 

Stoji hiša s častitljivo starostjo 

Vaščani Vidma se prav gotovo 
lahko ponašajo, da imajo sredi 
strnjenega naselja oziroma sredi vasi 
še edino in hkrati najstarejšo hišo, ki 
je krita še s slamo. 

Ta hiša je last Marohovih. V njej 
pa so še do nedavnega stanovali. 
Zob časa pa je hišo preveč načel, 
zato so si zgradili nov dom, medtem 
ko jim stara hiša sedaj služi za 
shrambo. 

Ko smo se pogovarja h z lastnico 
hiše Nežo Maroh, nam je povedala, 
da sicer ne ve točno, kdaj je bila 
hiša zgrajena, meni pa, da je stara 

okoli 300 let. Torej kar častitljiva 
starost. Hiša je namreč vzdržala 
kljub temu, daje bila zgrajena dokaj 
primitivno. Ko so lastniki stanovali 
še v njej, so morali vsako zimo, 
kadar je zapadlo malce več snega, le 
tega takoj spraviti s strehe, k ^ bi se 
hiša pod težo snega pač,'lahko 
se sedla. To se k sreči ni zgodilo. Naj 
povemo, da smo posnetek hiše 
napravili prav v času, ko je okrog 
hiše zorelo grozdje. Z brajdami je 
namreč hiša, lahko bi dejali, celo 
lepo zavarovana pred vetrom, hkrati 
pa tudi v okras. 

Škoda, da lastnica nima denarja, 
da bi lahko hišo še primerno 
zavarovala pred uničenjem, ter joj 

tako ohranila še poznejšim rodo-
Tekst in foto: 

1'. H. 

C A R L O MANZONI 

Vsi jedo 
Gospod Veneranda je sedel v restavraciji. 
- Bo gospod jedel? ga je vprašal natakar. 
- Menda! je odgovoril gospod Veneranda. 
- Špagete, rižoto, juho? je bral natakar z jedilnega lista. 
- Seveda, je rekel gospod Veneranda, pa še telečjo pečenko , 

salamo, pršut, ribe, možgančke, obaro in tako naprej. Nima smisla, 
da stojite tu in mi naštevate, kaj bom jedel, ker jem skoraj vse. 

- V redu, ampak . . . je osuplo jecljal natakar, rad bi vedel, kaj 
boste jedh prav zdaj. 

- Zdaj, nič! je rekel gospod Veneranda. Sem že jedel. Navadno 
,jehi pred jedjo, po jedi pa ne. Vi jeste po jedi? 

- Ne, a m p a k . . . je jecljal natakar, ki ni več prav vedel, kaj naj 
reče. Vprašal sem vas, če boste jedli, in rekli ste, da boste. 

- Seveda bom! je vzkliknil gospod Veneranda. Vsi jedo. Ce ne 
bi jedli, bi umrli. Ne vem, zakaj se vam zdi tako čudno to, da bom 
jedel. 

- Nič se mi ne zdi čudno! je dejal natakar. Čudno se mi zdi 
samo to, da ne boste jedli. 

- Pa če vam pravim, da BOM jedel! je zavpil gospod Veneranda. 
Kolikokrat naj vam še rečem? 

- Torej, kaj želite? je vprašal natakar že ves zmeden. 
- Nič, je rekel gospod Veneranda, popolnoma nič. 
- Jaz . . . ne . . . je jecljal natakar, ki ni več vedel, kaj naj reče. 
- Poslušajte, pustiva to, je dejal gospod Veneranda, vidim, da bi 

radi klepetali. 
In gospod Veneranda je vstal in godrnjaje odšel. 

Vojna in zločini ( 2 ) 
(Od lomki iz spominov Ptujčana) 

PETOKOLONCI 

V Ptuju je delovalo več narodno 
zavednih organizacij in društev, pri 
katerih je bilo narodnostno načelo: 
vidno poudarjeno. Tudi med 
ptujskimi lovci je bila ostra ločnica, 
ki je ločila narodnjake od onih, ki 
so zeleh razširiti vehki rajh do 
našega Jadrana. Nacionalna nestrp
nost se je stopnjevala iz dneva v dan 
in se je čedalje bolj pogosto kazala v 
tohki meri, da je že mejila na prezir 
in sovraštvo. Tisti, ki so se imeli za 
Nemce, se niso in niso hoteli 
zavedati, da živijo na zemlji 
avtohtonega in strnjenega slovenske
ga naroda in da živijo od njegovih 
žuljev. Res, da je bilo med delom 
manj zavednega ljudstva nekaj 
nezadovoljnežev; toda tujec ne more 
imeti pravice takega nezadovoljstva^ 

ki ga končno najdemo povsod, niti 
ugotavljati, še manj izkoriščati. 

Na delu je bilo mnogo agentov in 
podpihovalcev, ki so izkoristili 
vsako priložnost, zlonamerno razpi-
hovaU vse, kar je moglo nezadovolj
stvo povečati, ah pa ga ustvariti. Če 
bi bilo moč kolo zgodovine obrniti 
nazaj, bi to prav gotovo zelo radi 
storili, če ne prej, pa tedaj, ko so 
spoznali, da so odžagali vejo, na 
kateri so sedeU. Vehka napaka 
takratnih oblasti je bila, da je bil 
kapital tujcev preveč zaščiten. Svojo 
punloglavost so plačali kasneje z 
brezdomstvom. Zamaknjeni duhovi 
siromaki pod vplivom bombastične 
propagande in nadutosti niso bili 
sposobni uvideti, da je hitlerjevska 
korporalska pohtika zgolj muha 
enodnevnica, ki pač obstoja tako 
dolgo, dokler se more opirati na 

surovo silo in dokler bolj izobraženi 
politiki ne povedo svoje zadnje 
besede. Tako je pomenilo vdinjati se 
protinarodni politiki istočasno 
priznati duhovno manjvrednost. 
Tega se zavedajo sedaj že redki 
odpadniki, oziroma so se zavedli, 
preden so končah svojo nečastno 
pot. 

Nastal je nov pojem v evropskem 
besednjaku, ki je opredehl petokolo-
naše od ostaUh državljanov. Ta 
druščina je bila dokaj pestra, 
sestavljali so jo vsi že prej omenjeni, 
za slovenski jiarod negativni 
elementi, pomnoženi še z nekate
rimi skupinami, ki so si postavili cilj, 
zrušiti vse, kar bi moglo pomeniti 
narodno oblast. Sprva so ti 
petokolonci nastopaU in opravljali 
svoja dejanja bolj prikrito in so le 
postopoma postajali očitnejši. Po
dobni so bili strupu, ki je v svoji 
majhni količini neopazen, a vendar 
deluje in razkraja. 

Dogodki so čedalje bolj naglo 
dozorevaU in dnevi so takorekoč 
tekn-ovali med seboj z novicami 
Vse je bilo podobno plazu, ki se 

sproži na vrhu planine, se vah 
nezadržno nizdol in se le začasno 
zaustavlja ob pregradah, da potem s 
še večjo silo zbuči čez previs. Med 
resnejšimi epizodami so se uvrstile 
tudi manj pomembne. Pojavile so se 
bele nogavice, sprva bolj oprezno 
tipaje, dokelr se končno ni z njimi 
našemila vsa mlajša nemškutarska 
generacija. Tudi marsikatera gospo
dinja svoje vrste se je belila z njimi 
med kmeticami na trgu. Bele 
dokolenke so hotele biti prvi simbol 
nemškega nacizma na Slovenskem. 
To pa so bile obenem vidne 
legitimacije do tedaj nevidnih 
sovražnikov. Oblasti so smešno 
demonstracijo sicer vzele na znanje, 
niso pa, razumljivo, ostreje reagirale, 
ker take otročarije končno ni bilo 
vredno resneje upoštevati. Najbolj 
so se tako izpostavljali prav tisti, ki 
jih je usoda kasneje najbolj udarila, 
ko so morali končno pustiti tudi 
svojih zadnjih sedem češpelj in so že 
prej izgubili svoje sinove na krvavih 
hitlerjevih poljanah. 

Dalje prihodnjič. 
F. B . : . 
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Dr. Fran Brumen: 

Obolenje žolčnika in 
žolčnih poti 
1. nadaljevanje. 

Včasih je mogoče skozi mehke 
trebušne stene razločno otipati s 
kamni napolnjen žolčnik, celo z 
razločevanjem posameznih kamenč
kov. Pri različnih obolenjih žolčnih 
X)ti ni zlatenica neobhoden sprem-
jajoč znak. Pogosteje pa jo srečuje
mo pri delnih in obvezno pri 
popolnih začepljenjih žolčnih izvo
dil. Ker so jetra, žolčnik in trebušna 
slinavka med seboj povezane z 
izvodilnimi cevkami, je prehajanje 
vnetja iz enega organa na drugega 
možno. Pri zamašitvi žolčnega izvo
dila S E URIN OBARVA Z Ž O L C -
NIM BARVILOM in z zlatenico, 
nastopi tudi ^lošen g-bež po koži 
celega telesa. Pri podrobnejšem 
raziskovanju skušamo dobiti z duo-
denalno gumijasto cevko v dvanaj-
sternik izločen žolč za laboratorij
ske preiskave. Preiksava na bolezen
ske kah tako pridobljenega žolča ni 
zanesljiva, ker sonde ni mogoče 
sterilno namestiti na ustje žolčnih 
izvodil. Zato je zanesljivejša ugotovi
tev le tistih bakterij, ki ne spadajo 
med običajno floro ustne in žrelne 
votline. 

Kakor pri večini votlih organov, 
tako je tudi pri žolčnih poteh 
rentenološka preiskava najpomemb
nejša. Toda zadovoljivo izčrpna je le 
v tistih primerih, ko je funkcija 
izločanja in zgoščevanja žolča jeter 
in žolčnika neokrnjena, ker le tedaj 
doseže koncentracija kontrastne ma
se znotraj žolčnih poti za preiskava-
nje potrebno gostoto. Za pravilno 
oceno stanja žolčnih poti je potreb
no slikati žolčnik z žolčnimj vodi in 
dodatno preiskati tudi še želodec in 
dvanajstnik ter njuno prehodnost. 

Rentgenološke preiskave niso 
umestne v tistih primerih, ko imamo 
opraviti z alergijo - preobčutlji
vostjo na konstrastna sredstva, ko je 
specifično jetrno tkivo za znatno 
razkrojeno, pri težji okvari ledvic in 
motnjah v delovanju žleze ščitnice 
- golšnice. To pa zaradi elemnta 
joda, ki se nahaja v teh obnstrastnih 

sredstvih. O tem vodijo nadzor 
seveda v prvi vrsti zdravniki, vendar 
pa je prav, da so informirani tudi 
prizadeti. Bolj komplicirane in naj
zahtevnejše tovrstne preiskave 
opravljajo uspešno le na specijalnih 
oddelkih. 

Vnetje žolčnika - C H O L E C V S T I -
T I S - je lahko akutno, aH pa 
kronično. C H O L E C V S T I T I S A C . je 
naglo nastalo vnetje, ki zajema 
notranjost žolčnika, ali pa tudi še 
njegovo cevkasto izvodnico. Pri 
akutnem vnetju žolčnika najdemo V 
90 P R I M E R I H O D 100 Z O L C N E 
K A M N E . Najpogostejši vzrok akut
nega vnetja žolčnega mehurja je V 
I Z V O D N I C E V K I Z A T A K N J E N 
K A M E N Č E K , ki je obtičal na 
mestu, katerega ni mogel prebresti. 
Ker so taka vnetja v veliki večini 
prvotno sterilna - torej ne po 
bakterijah povrzočena, si razlagamo, 
da je za vnetje odgovorno draženje, 
ki nastaja radi drgnjenja, oziroma 
pritiska kamenčkov na sluznico. 
Sprva kataralna vnetja se morejo 
nakdandno prisaditi in tako postati 
gnojna vnetja različnih stopenj. 

Med najvidnejše klinične znake 
spadajo povišana telesna toplota in 
bolečine v zgornjem dleu trebuha 
pod desnim rebernim lokom, ki se 
počasti stopnjujejo, ali pa podobno, 
kot pri napadu žolčnih kamnov, 
trenutno nastanejo. Pogosto je pri
družena mučnina s siljenjem na 
bruhanje. Kadar radi vnetne utesni
tve po otekanju sluznice nastaja 
zastoj žolčne tekočine, se pojavlja 
spremljajoča zlatenica. Pri otipava
nju najdemo izrazito bolečnost in 
reaktivno napetost trebušne stene 
nad pedelom žolčnega mehurja, ki 
ga včasih lahko tudi obtipamo. 
Mrzlične trešlike s septično poska-
kujočimi temperaturami z nihanjem 
od 37 do 40 stop. obeležujejo težjo 
in nevarnejšo sliko tega obolenja. 

Sledi 2. nadaljevanje,. 

Zobni karies - sovražnik št. 1 
Po nekajletnih raziskavah in po 

podatkih DCTS (Development Ceii-
ter of Tehnics and Sciences) 
povzroča zobni karies kar 70 
odstotkov doslej znanih obolenj pri 
človeku. Oseba z popolnoma 
zdravimi zobmi oboli le malokrat, 
največkrat ostane, kar zdrava, 
seveda če jo neposredno ne okuži 
kak drug bolnik. 

Predpogoj za ohranitev življenja 
ter zdravja je nenehna oskrba živih 
cehe z elementi (gorivom) potreb
nim za njihovo pravilno in 
nemoteno delovanje. Ljudje oskrbu
jemo svoje cehce s pomočjo dihanja 
in s prehrano. Od sestave, količine 
in kvalitete prehrane je v glavnem 
odvisen razvoj živ^a bitja. 

Kakšno hrano uživamo, pa ni 
odvisno samo od naš^a sociahio-
-materialnega stanja, temveč tudi od 
naših zob. Ljudje z okvarjenimi 
zobmi se odrekajo marsikateri, za 
zdravo življenje nujno potrebni 
prehrani. Odrekajo se kalcijevim in 
fosforjevim ^ojinam, ki se nahajajo 
v mehkejših kosteh, ogljikovim 
hidratom, ki jih je največ v 
sladkorju in zelenjavi, kruhovi skorji 
in ostali trdi prehrani, kije s svojimi 
zobmi ne morejo prežvečiti, ali pa 
jun kemična sestava hrane povzroča 
zobne bolečine. 

Rezultat tega je postopno pešanje 
vseh organov, predVsem pa želodca 
in ostalega prebavnega trakta, kakor 
tudi jeter ter ledvic, da slabokrvno
sti sploh ne omenjamo. 

Drugo, še bolj nevarno delovanje 
zobne gnilobe je, da se v telo 
nenehno izločajo gnojne in struperie 
spojine, ki so rezultat delovanja 
bakterij in virusov v raspadajočem 
zobu. To je vzročnik: angini, vnetju 
sluhovodov, sklepnemu in mišične
mu revmatizmu, vnetju srčnih 

zaklopk, obolelosti jeter, vr; 
živčnih in možganskih tkiv 
nenehnemu zastupljanju krvi. S| 
obolenja so pričela naraj 
sporedno z vse bolj prisot 
zobnim kariesom in danes 
zdravniki kardiologi najprej reč 
„Odprite usta, da vidim vaše zol 

Tretji je psihološki učinek, \ 
nič manj pomemben. NeiK 
zoboboli in jemanje analgeti 
povzročajo psihično otopelost 
neprisebnost, zmanjšana je spo 
nost dojemanja, delovni učj 
spored ni vzrok pa so štev 
delovne, prometne in druge nestj 
Mnogim okvarjeni zobje povzroi 
manjvrednostne kompleicse, t 
zaradi vkleza, kakor zaradi nepr 
nega vonja, kar je pogosti vj 
^ubezenskih razočaranj. 

V dobi raznovrstnih serumoi 
cepiv proti razUčnim boleznin 
okužbam, še vedno nimamo učit 
vitega sredstva proti razvoju zo 
gnilobe, čeravno so njeni povzi 
telji znani Lahko uničimo baktf 
in viruse, ne moremo pa prepre 
propadanja zob, ki nima z N 
nikakršne povezave. T ^ a se 
svetovna zdravstvena služba prej 
no zavedla, kajti bakterije in vi 
samo dokončajo razkrajajoči zol: 
so ga načele kemikalije, ki 
prisotne v naši hrani in zn 
Zobna gniloba se še vedno bohc 
razvija in je postala eden najva 
in sramotnih problemov člov 
sedanjosti - človeka atomske dt 
Danes ima popohioma zdrave z 
komaj še vsaki 500-ti Zemljan,P 
nekaj sto leti pa je bil karies izjec 
redkost! Zakaj? Najboljša zaši 
proti propadanju zob je zdi 
naravna prehrana s čim r. 
umetnih dodatkov. Začimbe, k. 
ne, soli, organski in anorgai 
konzervansi, preparati za zaši 
rastlin pred gnilobo, plesnijo 
škodljivci, nikotin, nečisti 
zastrupljen zrak so glavni 
razkroja našfli zob. Raziskave 
pokazale, da naši zobje niso 
slabši od tistih, ki so jih ii 
Egipčani, stari Grki in drugi nar 
pred njimi. Mi jemo le 1000 1 
slabšo hrano od njih, niti se za: 
življenjskega tempa in pomanjki 
časa ne zanimamo, kaj denero 
usta. 

Zobni karies ni več sa 
problem, ki bi ga reševal dent 
temveč je problem celotne medit 
in razvoja naše bodoče drui 
Pričeti bo potrebno z ostit 
kontrolo pri uporabi kemič 
sestavin, ki lahko prek hi 
preidejo v telo, kjer povzro; 
okvare. Potrebno bo težiti za; 
bolj naravno prehrano ob ^ 
manjši uporabi konzervansov! 
podobnih snovi. Angleži že' 
začetka leta 1973 preiskui 
cepivo proti zobni gnilobi, vendi 
brez pomena, če človek ob sedi 
prehrani in nenehnam zastupji 
voda in zraka, ne more zašt 
svojih zob in ostalih organov p 
kemičnim učinkom in tovrsti 
uničevanju našega telesa. 

Vedno bolj prevladuje ^oznaH 
da poleg kariesa, naša zastupj' 
hrana povzroča tudi ostale bole: 
kjer je opazno razkrajanje 
organov in cehe, oziroma pî  
merno razmnoževanje, kot 
značilno za rakasta obolenja, 
vseh teh obolenjih so res priso 
specifične bakterije in virusi, vei* 
ti sami ne bi povzročili bolezen* 
ga stanja, če jim pri tem tit 
pomagale č l o v e K u škodljive kem* 
Uje. 

FRANC GALUN 

V starosti 76 let je umrl (7. t.m.) 
dober in skrben gospodar, oče in 
stari oče Franc Galun iz Skorbe. 

Številna udeležba na pogrebu in 
venci pričajo o priljubljenosti pre
minulega tovariša. 

Pri odprtem grobu sta se poslovila 
od pokojnega predstavnik krajevne 
skupnosti in tajnik organizacije 
Maistrovih borcev ter očrtala delo in 
življenje pokojnega nepozabnega to
variša ter izrekla sožalje vdovi in 
drugim sorodnikom. 

J. D. 

Z A H V A L A 

Ob boleči , n e n a d o m e s t l j i v i i zgubi n a š e g a n a d v s e 
dragega in skrbnega očeta, tas ta in d e d e k a 

J O Ž E F A 

K A I S E R S B E R G E R J A 
b i v š e g a k m e t o v a l c a iz Š t u k o v 

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali, 
se od njega poslovili, darovali vence in cvetje, nam v 

težkih dneh stali ob strani, ter ga spremili na njegovi 
zadnji poti. 

Posebno zahvalo izrekamo kolektivu GP »Drava« v Ptuju 
za izkazano pozornost in darovane vence, 

g. duhovniku za opravljen pogrebni obred 
ter g. Glušiču za govor. 

Vsem in vsakemu posebej naša iskrena hvala 

Ž a l u j o č i d r u ž i n i K r a j n c in R i j a v e c . 



naša pisma ZGUBILA SEM T E T O , 
OTROCI PA DOBRO MAMO 

Zelo težko smo pričakovali 
poletne počitnice in jih tudi 
pričakaU. 

Sola se je zaprla in začeh so se 
prvi počitniški dnevi. Učenci so se 
poslovili od učiteljev in odšli vsak 
na svojo stran. Nekateri so odšh 
na morje, nakteri v planine, v 
mesta, nekaj pa jih je počitnice ] 
preživelo tudi doma. Tudi jaz sem > 
ostala doma. j 

Bil je delno sončen dan proti ^ 
koncu počitnic. Stara mama je 
zjutraj rekla teti, če bi nam lahko 
prišla pomagat žet ovs. Teta je 
stari mami obljubila, da ji pride 
pomagat. Ker sno si bih s teto 
sosedje, sem odšla k sestrični in 
bratrancu. Igrali smo se razne igre. 
Teta pa je odšla pomagat žet. Ko 
je prišla na njivo, je rekla mami in 
stari mami, da jo boh glava. 
Nažela je nekaj snopov, nato pa je 
rekla, da ji je nekaj počilo v glavi. 

Otrokom, ki smo se igrah, je 
naročil stari oče, naj pokličemo 
žanjice domov, da bodo šli po 
pšenico, ki smo jo imeh na drugi 
njivi. Hitro sem jih poklicala. Prva 
je prišla mama, za njo pa stara 
mama, zadaj pa sva prišli jaz in 
teta. Ko smo prišli domov, so naši 
odšli po pšenico, teta pa je s 
sestrično odšla žagat drva, a 
postalo ji je slabo. Potem smo vsi 
tekh gledat, kaj ji je. 

Prišli 90 tudi sosedje in 
pomagali. Rešilni avtomobil jo je 
odpeljal v bolnišnico. Z njo je šla 
tudi moja mama. Ko je prišla 
domov, je z jokom povedala, da je 
teta umrla. 

Tako sta moji sestrični in 
bratranec ostah v lanskih počitni
cah brez svoje matere, ki je bila 
stara komaj 33 let. 

Jožica Svenšek, 5.b 
OŠ „Martin Kores" 

Podlehnik 

JESEN 
Memlji so se skrih, 
ptice odletele, 
drevesa postajajo gola. 
Veter zavija, 
nebo se oblači, 
sonca več ni. 
Jesen . . . 

Liljana Knez 
OS Poh. odred Slov. Bistrica 

NAŠA ARMADA CUVA 
NAS EN DOMOVINO 

O vojaku sem mnogo izvedela 
prav iz pripovedovanja mojega 
očka. Tudi on je bil med tistimi, 
ki čuvajo meje naše domovine. 

Rad se spominja, ko je kot mlad 
še neizkušen fant stopil na vlak in 
se odpeljal daleč na jug, da bi tam 
skupaj z drugimi budno pazil, da 
sovražnik ne bi mogel prestopiti 
naših meja. V kasarno je stopil kot 
nebogljen kmečki sin, ki se je le s 
težavo odtrgal od svojega doma in 
staršev. Toda kmalu ga je vojaško 
življenje čisto pritegnilo. Po nekaj 
mesecih se je tudi sam naučil 
vojaških veščin in postal dober 
vojak. Ko 90 ga skupaj z več 
mladimi vojaki poslah na mejo 
Albanije in naše dežele, so ga 
čakale nove vehke naloge. Pripo
vedoval mi je, kako so tudi po več 
dni in noči, čeprav je padal dež ah 
3a močno pripekalo sonce, nene-
mo pazih, da vohuni, ki so hoteh 
zbirati podatke pri nas, niso mogli 
čez mejo. Neke noči, ko je tako 
oprezoval, je nekje naJaleč vstran 

zašuštelo hstje. Zdrznil se je sam 
in tudi pes, ki ga je imel s seboj. 
Bila pa je zelo temna noč, tako da 
ni videl ničesar pred seboj. Šušten-
je pa je prihajalo vse bhže in bliže. 
Nastavil je svojo orožje v smer, 
odkoder je prihajal šum in pritisnil 
na petelina. Iz avtomata je izdr-
dral cel rafal in prebudil speče 
tovariše v karavh. Brž so prišli vsi 
pogledat, kaj se je zgodilo. Moj 
očka vojak jim je razložil vso 
stvar. Poiskah so z lučjo žrtev tega 
rafala in ugotovili, da je bil jež, ki 
je bil ves prestreljen. Za to 
budnost, čeprav je bila žival, seje 
odpeljal za teden dni domov. 

Se mnogo takih dogodkov mi je 
pripovedoval, ki pa so v vojaškem 
življenju veliko večjega pomena. 
Vedno znova ga rada poslušam, saj 
vem, da le z budnimi in dobrimi 
vojaki naše ljudstvo lahko brez
skrbno živi. Vem pa tudi to, če bi 
bilo potrebno, bi tudi mi civilni 
prebivalci pomagah tako kot voja
ki, braniti mir in svobodo naše 
dežele. 

Vida Anžel, 5. d. razred 
OŠ Franc Osojnik Ptuj 

SLOVO STAREGA LETA 

K zatonu je staro leto šlo, 
od koder se nikdar več vrnilo ne bo; 
vsa žalost, trpljenje in hudo 
z njim naj bi šlo. 

Veliko je ljudi, 
ki danes leto bili so zdravi 
in veseli, 
a danes niso več med živimi; 
vse mine in izgine tako 
tudi staro leto vzelo je slovo . . . 

Na pragu leta 1974 
kot kristal belo dete stoji 
in srečno novo leto nam želi. ^ 

N E S R E Č A NIKOLI 
NE P O C i V A 

Bilo je ob prvomajskih prazni
kih. Na njivi smo or^li in sadili 
koruzo. 

Nenadoma je pritekla sosedova 
hči in povedala, da ji je utonila 
mati- Vsi smo se zelo prestrašili. Z 
vedrom je šla po vod. Rada bi bila 
napojila kravo, ko ji je spodrsnilo 
in padla je v vodo. Mlalča je bila 
precej globoka, zato se stara 
ženica sama ni mogla reširi. Hitro 
90 jo potegnili iz vode, vendar je 
bilo že prepozno. 

Ce dva dni smo jo vsi žalostni 
spremljah na pokopališče. 

S tem je tragično preminila naša 
soseda. 

Verica Satler, 5. b . 
OŠ Martin Kores Podlehnik 

KOPALI SMO J A R E K 
ZA T E L E F O N S K O ŽICO 

Nekega jesenskega dne smo se 
zbirali pionirji pred osnovno šolo. 
Toda tokrat ne s torbami, ampak 
z lopatami in krampi. To ni bil 
upor proti našim učiteljem, am
pak delovna akcija. Ker je naša 
šola zelo lepa, telefona pa še ni 
imela, smo učenci kar samo 
skopaU jarek za telefonsko žico. 
Seveda samo učenci višje stopnje. 
Učenci do petega razreda pa so šli 
v Studenice peč kostanj. Jarek 
smo izkopah od šole do pošte. 
Dolgo smo vbadah lopate v dokaj 
trdo zemljo. Potih smo se na 
toplem soncu. Toda tako žalostno 
zopet ni bilo. Tudi šalili in peli 
smo na naši delovni akciji. 

Ob koncu nam je prinesel 
učenec četrtega razreda pečen 
kostanj. Delovno akcijo smo kon
čah okrog poldne. Razšli smo se 
veseh, čeprav smo bili malo 
utrujeni. 

Marta Mohorko, 
7. a razred, OŠ Poljčane 

Marija Eberl, 
6. b razr osn. šola Majšperk 

IZBOR NAJBOLJŠIH ŠPORT
NIKOV V SOBOTO 

V torek popoldan je bil 
zadnji sestanek komisije, ki je 
pregledala pr iporoči la špor tn ih 
klubov, za izbor najboljšega 
športnika in športnice v obč in i 
Ptuj, ki b o d o sprejeli zaslužena 
odličja in priznanja na svečam 
prireditvi, k i b o v s o b o t o , 19 . 
januarja v mes tnem gledališču v 
Ptuju. 

Začetek prireditve je ob 19. 
uri. Da b i bila prireditev č im 

zanimivejša je organizator pri
pravil t ud i folklorni nas top 
pionirske skupine iz Markove, 
za razvedrilo bo poskrbel an
sambel Poetovio , povabili pa so 
tud i nekaj pr iznanih in vrhun
skih špor tn ikov iz sosednjih 
obč in . 

Zraven priznanj najboljšim 
špor tn ikom, b o d o podeljena 
priznanja tudi zaslužnim in 
aktivnim špor tn im delavcem, 
vzgojiteljem in t renerjem, ki so 
v pre tek lem letu pokazali naj
več prizadevnosti za razvoj 
špor tn ih dejavnosti v naši obči 
ni . 

Cena vstopnice za omenjeno 
prireditev je 5 dinarjev in so v; 
prodaji neposredno pred pri-
č e t k o m prireditve v gledališki 
upravi. 



Ni nikogar, ki bi mu zaupal? 
(NADALJEVANJE) 

Sedaj je prepozno. Prepozno je 
popravljati napake, ki se ne dajo 
popraviti. Nihče ji ne bo izbrisal 
madeža, ki ga nosi. Nihče je ne bo 
razumel in prav to je vse hujše. 
Kako naj pove, da to ni naredila 
sama! Da tega ni hotela? Da se tega 
sploh ni zavedala. Kako naj preplava 
ocean, ko pa se je komaj naučila 
plavati, a glej, že so jo postavili pred 
dejstvo, ki zahteva odgovor. Posta
vili so jo pred sodnika, ki ji bo 
postavljal vprašanja, na katera pa ne 
bo vedela odgovarjati. 

Jutri ob osmih se bo sodna 
dvorana napolnila in Martina bo 
stala pred sodnikom. 

Martina je ležala v postelji in 
premišljevala. Oči je imela uprte v 
okno, skozi katerega ni videla 
ničesar. Zunaj je bilo temno. 

Dolgo je ležala, preden je zaspala. 
Pozno v noč se je ponovno prebudi
la. Prijateljice v sobi so mirno spale, 
5ama pa se je napotila na balkon 
Lahen veter ji je razmršil lase in 
prijetno hladil. Strmela je v svetilke, 
ki so svetile nekje daleč. Nekaj 
mimovozečih avtomobilov je za 
nekaj trenutkov razsvetilo okolico. 
Takrat je videla suho cestišče, po 
katerem so vozih avtomobili. Videla 

je cesto, ki je peljala v neznano, v 
temo. 

Zjutraj se je prebudila prva. 
Prijateljice so še spale. Ni vedela, 
koliko je ura, zato je sedla na 
posteljo in si prižgala cigareto. Bila 
je razburjena. Globoko je dihala in 
roke so se ji tresle. Še nekaj časa jo 
loči od trenutka, ki ji bo določil in 
zaznamoval pot v nadaljnje življenje. 

Takoj po zajtrku so jo vzgojitelji
ce opomnile, naj se pripravi, ker bo 
morala čez .pol ure pred sodnika. 

Kakor kip je vstopila v prazno 
sobo in se pričela pripravljati. Oči 
90 se ji ovlažile in debele solze so ji 
pričele polzeti po licih. Na vse je 
pozabila, popolnoma se je predala 
solzam. Se sama ni vedela, kako je 
prišla v sodno dvorano. 

Zavedela ss je komaj takrat, ko jo 
je vzgojiteljica, ki je sedela na njeni 
desni strani, dregnila v rebra. 

Martina namreč sploh ni vedela, 
da jo je sodnik že nekajkrat nekaj 
vprašal. Zdrznila se je in pogledala 
proti mizi, za katero je sedel sodnik. 

Gledal jo je z razprtimi očmi. Cez 
trenutek ji je rekel: „Tako Marti
na . . . ne bodi no tako žalostna. 
Zakaj se pa tako kislo držiš, saj nisi 
pred svojo zadnjo uro. Nekaj bi te 
rad vprašal. Mlada si še, pa se ti je 
pač nekaj pripetilo. Živim ljudem se 

marsikaj pripeti. Nisem bil tak 
vaši družbi, pa bi rad vedel, kaj' 
zgodilo. Prosil bi te, da bi bila toj 
dobra in mi vse od začetkj 
konca še enkrat povedala, tal 
bom vsaj vedel, kaj je bilo in I 
vsega kriv." 

V dvorani je zavladala 
Martina se je nekaj časa obotj 
in tako pričela pripovedovati, 
je zgodilo. Solze, ki so ji pol« 
hcu, so usahnile in obraz se, 
razvedril. Pričela je: „Še san 
vem, kako je bilo. Bilo je pa 
noč, ko sem . . ." 

Dolgo je pripovedovala, pred 
končala. Ves ta čas je v tivo 
zvenel samo njen glas. 

Na klopi, ki je bila nekaj me 
o4daljena od njene, sta se 
tovariša, ki sta bila takia 
avtomobilu. Po končanem zaslij 
Martine sta bila zaslišana še ona 

Minilo je že več kot dve uri, k 
je sodnik obrnil k porotnikom 
nekaj pomenkoval. Cez čas je 
in s povzdignjenim glasom nap( 
tišino dvorane: .^'rosim, če z 
stite dvorano, posvetoval bi 
poroto. Počakajte zunaj, takoj 
bomo poklicah." 

Dolgo so stah pred vrati, nat( 
spet v sobi, pred sodnikom, ki 
pripravljal, da bo razglasil sodbo 

(Prihodnjič nadaljevanje in 
nec). 

Je res vedno kriv moški? - Na ivke . . . 
,NJEMU SEM N A M E R A V A L A DOVOLITI . . . AMPAK DRUGIM . . . " 

1. nadaljevanje 
Bila je edinka v dokaj premožni in 

vplivni družini Obiskovala je drugi 
letnik gimnazije. Kljub temu, da so 
bili starši do nje in njene vzgoje 
preveč popustljivi je bila dobra 
dijakinja. Oče in mati sta bila 
zaposlena in sta bila mnogokrat tudi 
čez noč odsotna od doma. 

Hčerka je imela mnogo prijateljic, 
manjkalo pa ji ni tudi moške 
družbe, kajti bUa je dokaj prijetne 
zunanjosti in postave. Kino je ni 
zanimal, čeravno ji je mnogokrat 
služil za izgovor, kadar je v večernih 
urah ni bilo doma. Zelo rada je 
posedala po mestnih slaščičarnah, 
ob sobotah pa je s svojimi sošolkami 
zahajala v mladinski-klub ah kam 
drugam, kjer je bUa glasba in ples. 

Počasi so ji te zabave postale 
premalo. Medsebojno so Kmenično 
prirejah domače prireditve, odvisno 
od odsotnosti staršev. Zabave, ki so 
sprva pomenile le poslušanje plošč 
ob cigaretah, so se postopoma 
spreobrnile v popivanje in medse
bojna Izživljanja opitih srednješolcev 
in srednješolk. 

Bližale so se zimske šolske 
počitnice in pred začasnim razho
dom so se dogovorih, da bodo 
pripravili skupno zabavo. Vsak je 
dobil svojo nalogo, prvi je nabavljal 
pijačo, drugi jedačo, tretji je 
prinesel gramofon in plošče. 
Zabavo, ali po domače ,,hausbal", 
so pripravili na domu prijatelja, ki je 
obiskoval srednjo šolo v Ljubljani. 
Nada, tako je bilo namreč ime naši 
edinki je bila njegova sirnpatija, pa 
tudi on je bil všeč njej. V šoli je bila 
že večkrat zaljubljena, vendar 
pravega fanta še Nada ni imela. 

Roman, ki je bil zaradi odsotnosti 
svojih staršev gostitelj izbrane 
družbe, je bil na videz miren in 
dobro vzgojen fant. Morda je to 

dejstvo potrjevala tudi njegova 
odsotnost med tednom, ker se je 
šolal v Ljubljani, zaradi česar ga 
njegovi vrstniki niso najbolje 
poznali 

Nesreča za Nado je bila, da je za 
to zadnjo zabavo pred počitnicami 
postala njegova 

Ves popoldan pred zabavo se je 
vrtela pred ogledalom. Nikakor ni 
mogla najti primernega oblačila. S 
pričesko in kozmetiko se je 
ukvarjala dobri dve uri, tako da je že 
njena dokaj popustljiva mama 
pričela dvomiti da gre na rojstni 
dan svoje sošolke. 

Vso pot do zbornega mesta v 
restavraciji je Nado mučil problem, 
ah bo Romanu ugajala ali ne, ah si 
morda ne bo premislil in pripeljal 
katere druge, kot je že storU večkrat 
poprej, ker ga zadržana dekleta niso 
privlačila. Ko je prišla na zborno 
mesto, je večino prisotnih njena 
urejenost presenetila. 

Nekoliko kasneje so z Romanom 
na čelu krenili proti njegovemu 
domu; bilo jih je štirinajst in Nada je 
že na začetku ugotovila, da je 
zraven le malo njenih sošolk, bile pa 
so njene vrstnice iz drugih letnikov, 
pa tudi takšne, ki sd se po osemletki 
pokhcno usmerile. 

Roman jc doma že vse pripravil, 
celo luč je zatemnil s temnordečim 
celofanskim papirjem. Prvi dve uri je 
bilo dokaj otožno in nobeden izmed 
prisotnih ni bil sposoben družbe 
razvedriti Sedeh so v foteljih in na 
tleh ter se ogledovah med 
poslušanjem gramofonskih plošč. 
ROman se jc spomnil svojega 
filmskega projektorja in zavrtel 
nekaj družinskih posnetkov z 
letovanja na morju in gradnje 
njihovega vikenda. 

Postopoma je pričel delovati 
popiti alkohol Družba se je 

razživela. Kozarcu je sledil kozarec 
in kmalu so bih med njimi tudi že 
takšni, ki jih lastne noge niso več 
držale. 

Nada se je sprva upirala pitju, 
predvsem žganim pijačam, ki jih ni 
prenesla, kasneje ji je postalo 
vseeno. Opita je sedela ob Romanu, 
ki jo je božal po laseh, z drugo roko 
pa nenehno polnil njen kozarec. 
Nadi je postalo slabo. Morala je v 
stranišče, kjer je vse izbruhala. V 

obraz je bila bleda Alkohol in 
cigarete, ki jih ni prenesla, sta 
opravila svoje. Roman jo je odpeljal 
v svojo sobo, kjer naj bi nekoliko 
počivala in si opomogla od opitostl 
Nadi se je v glavi vrtelo in ni vedela, 
daje Roman zaklenil vrata sobe, niti 
kako jo je spravil v posteljo. Bilo ji 
je vseeno, kaj se z njo dogaja, celo 
srečna je bila, saj je bil ob njej 
Roman, on, ki ga je skrito ljubila in 
kateremu bi sedaj prav vse dovolila. 

Vse se je odvijalo hitro, v 

odsotnosti njene duševne pn 
nostl V sobi je bila tema Ko j 
od časa do časa spreletel obči 
prisebnosti, ni vedela nič 
drugega, kot da zraven nje ne, 
leži in da je to verjetno „N;' 
Roman. 

Ko se je naslednji dan oi| 
poldneva prebudila, se je zdrzniL 
leve strani jo je prek nagega te' 
objemala roka, z druge strani p 
začutila roko na prsih. Skočilaj 
postelje, v kateri sta ležala nj' 
sovrstnika; Romana ni bilo 
sosednji sobi je spal z NJ; 
najboljšo prijateljico. ,,Svinja, k., 
napravil z menoj", je kričala 
nisem bil samo jaz", ji je hla 
odgovoril, „ spala si tudi z drufi 
tremi Saj te ni nobeden prisilil] 
prideš sem." , 

Med oblačenjem je jokala iii 
objokana je prišla domov. Dor,̂  
je zaprla v kopalnico in do veče: 
spregovorila nobene besede s svc' 
starši, ki jih je obnašanje H '̂ 
popolnohia presenetilo, vsekaki 
jim ni bilo jasno tudi to, kako, 
upala vso noč izostati od D, 
„Zaljubila se je", je menila mati' 
jo m u č i " 

Nada je mami opisala s 
avanturo šele poleti ko so bil 
morju. Starši so bili pon« 
presenečeni in nikakor niso tt 
dojeti, da je kaj takšnega sj 
mogoče. Mati je rekla, da 
potrebno vso zadevo pri} 
tožilcu, oče pa se je bal sraiti 
„Ce je sama vse preživela 
prebolela, bova midva tudi," je• 
Kljub temu je mati po vrnit 
dopusta vso zadevo prijavila. 

Prišlo je do obravnave in 
besede, ki jih je izrekel sodni 
bile: „Težko je reči, kdo je ' 
ona, on, družba ali starši. MeniH" 
vsakdo izmed teh nosi 
odgovornosti" 

Sodbe v tem primeru ni bilo li 
izreči in morda je najboljša tisf 
si jo je predstavljal vsak sam. 

Prihodnjič: „Pomagal ji je ^ 
zaposlitev in delo," 

Solze v očeh, vendar prepozno 

Da imajo žene marsikje prednost 
in privilegij kjer ga moški nimajo je 
pokazala tudi nedavna akcija 
francoskih reporterjev, ki so ob cesti 
pustili vozilo s ispraznjeno zračnico, 
zraven njega pa je z montirnim 
orodjem stalo dokaj prikupno dekle. 
Razen enega vozila so se v dveh urah 
ustavila prav vsa vozila, ki so vozila 
v tej ah oni smeri; iz njih pa so 
dokaj vljudno izstopah vozniki in 
spraševali če lahko pomagajo. Med 
vozih, ki so ustavila so bUi tudi 
avtobusi Edino vozilo, ki je 
odpeljalo naprej, je opravljala 
ženska-torej je bil postopek 
polnoma razumljiv. 
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Naj, naj, naj - na svetu! 
Nekaj deset t isoč p o d a t k o v o 
etovnih rekordih je zbrano v 
ijigi .,Guinness Book of World 
»cords", ki j e bila d o sedaj 
itiskana v 7 milijonih 
imerkov in je bila prevedena 
v 12 jezikov. 

O S L E J Ž I V E L O 7 5 
ILIJARD LJUDI 

Že veste , da sedaj živi na 
'etu okoli 3,86 milijarde ljudi 
148 neodvisnih in 8 0 odvisnih 

ržavah. Z vsakim d n e m se 
Dpulacija poveča za 208- t i soč 
udi, vsako minu to se rodi 245 
idi, medtem k o v istem času 
mre 101 človek. Pred 
Jtdesetimi leti je bi la svetovna 
opulacija za polovico manjša, 
ledtem ko b o za 35 let dvakra t 
Jčja. Pričakujejo, da b o leta 
DOO nad 6 milijard ljudi in če 
D natalileta rasla t ako h i t r o 
Dt doslej, b o leta 3 7 0 0 teža 
leh ljudi na svetu večja od teže 

Zemlje. Domnevajo , da je 
zadnjih 6 0 0 . 0 0 0 let živelo na 
Zemlji okoU 75 milijard ljudi. 

T a k o velik priliv populacije je 
odvisen od več činiteljev. 
Z a č n i m o pri t ist ih, manj va
žnih. V preteklost i so včasih 
pretiravali v legendah o raznih 
slučajih večjega števila dvoj
čkov. A vseeno je zabeleženo, 
da se je od leta 1900 rodi lo : 
dva pr imera deve tork , pet pr i
merov osmork , 19 pr imerov 
sedmork in 2 4 pr imerov še-
s tork. 

MARIJA VASILET R O D I L A 
79 O T R O K 

Najvažnejši razlog za tak 
priliv populacije je t o , da imajo 
starši vse več o t rok . Trd g o,.d a 
je največ o t rok na svetu rodila 
ruska kmet ica Marija VasUet .k i 
je živela v 19 . stoletju. V 
sedemindvajsetih porodih je 
imela 16-krat dvo jčke , sedem
kra t t ro jčke in štirikrat četvor-
čke ; skupaj je imela 79 o t rok . 

Tudi podaljšanje življenjske 
dobe prebivalstva, je eden od 
vzrokov vse hitrejše rasti popu
lacije. Trdi jo , d a je bila p o p r e č 
na življenjska d o b a v pe tem 
stoletju okoH 30 let , da pa je 
sedaj v razvitih državah, ko t je 
npr . Švedska, pop rečna življenj
ska d o b a nad 70 let , m e d t e m , 
k o je v nekater ih nerazvitih 
državah, k o t je npr . G a b o n , 
p o p r e č n a življenjska d o b a še 
zmeraj okol i 30 let . 

N A D A L J U J M O Z NA J . . . 

Največjo vojsko ima SSSR -
v sredini leta 1971 je štela 3 3 7 
milijonov vojakov; v istem času 
so ZDA imele 2,7 mili jonov 
vojakov. Najmanjšo vojsko ima 
državica San Marino — samo 11 
vojakov, m e d t e m k o Kostar ika , 
Island, Lichtenstein in Monaco 
vojske sploh nimajo. 

Največje mes to na svetu je še 
zmeraj T o k i o . Ima 11.408.000 
stanovalcev. 

Največji pogreb vseh časov je 
bil leta 1970 v Kairu. Štiri 

milijone ljudi je pospremilo k 
poslednjemu poč i tku Gamala 
Abdela Naserja. 

Najdražji film na svetu je bila 
so\jetska verzija filma Vojna in 
mir, veljal je kar 9 6 milijonov 
dolarjev, m e d t e m ko je največji 
honorar za film dobila Elizabet 
Taylor za film Kleopatra - 7 
milijonov dolarjev. Največ Os
karjev je dobil Walt Disney -
kar pet in t r ideset . 

Najuspešnejši ansambel šo bili 
„The Beat les" - saj so p roda l i 
kar 4 6 0 milijonov p lo šč . 

Najvišji človek na svetu je bil 
Rober t Wadlov, ki je meril d o 
smrti kar 270 cm. Najvišji živi 
človek pa je D o n Koehler , k i j e 
visok 255 cm. 

Najdaljše b r k e na svetu ima 
Indijec Masurija Din ; njihova 
skupna dolžina znaša 2 5 0 cm. 

Najinteligentnejši človek na 
svetu je Korejec Kim Ung 
Yong . Ko je imel štiri leta je že 
govoril štiri tuje jezike in znal 
diferencialni r ačun . 

Najbogatejši be rač na svetu je 
bila He t ty Green . Ko je umrla , 
je zapustila štiri ka r tone za, 
mi lo . V njih je bi lo celih 95 
milijonov dolarjev. 

Nadaljevanje p r ihodnj ič . 

»on Koehler 

^ imUngVong 

Het ty Green 

IZZID N A G R A D N E G A ŽRE
BANJA „ I Z B I R E " PTUJ 

Kot smo že poročali, je odbor za 
blagovni promet pri TP „IZBIRA" 
Ptuj sklenil, da bo za tiste, ki so v 
času od 18. do 31. decembra 1973 
kupili pri podjetju blago v vrednosti 
nad 500 ND pripravil nagradno 
žrebanje. Istočasno je bilo omenje
no blago prodano z 10 odstotnim 
popustom. 

Nagradno žrebanje je bilo v 
soboto, 5. januarja 1974 v prostorih 
trgovine Novi dom na Mariborski 
cesti 1. Izžrebanih je bilo 10 
nagra.jencev. Od tega je bilo 5 
tolažilnih nagrad - stenske tehtnice 
Gorenje Velenje. 

Glavne nagrade so dobili: 1. 
nagrado - pralni stroj Gorenje, 
Marija Bezjak, Rotman 14, Juršinci. 
2. nagrado - šivalni stroj ,,Bagat", 
Vinko Meško, Preclova 8, Podgorci. 
3. nagrado - Pony kolo Rog 
Ljubljana, Ivan Pernek, Rašpoh 21, 
Maribor. 4. nagrado - sušilno havbo 
za lase, Marija Muršck, Pobrežje 82, 
p. Videm. 5. Nagrado - mixer 
Gorenje Velenje, Olga Divjak, Bol-
fenška 8, Maribor. 

Vsem nagrajencem iskreno česti
tamo! 

N E V E R J E T N O — A R E S N I C N O J E , D A D O B I T E P O 
I Z R E D N O N I Z K I H C E N A H Z N I Ž A N O : 

obleke fantovske 4—14 let 131,— do 162,— din 
hlače fantovske 4—14 let 51,— do 54,— din 
hlače raztegljive 2—10 let 35,— do 48,— din 
veste dekliške zelo lepe 6—14 let 58, 50 do 72,— din 
vetrovke bunde 12—16 let 115,— do 125,— din 
kape za otroke pletene 5,— din 
hlače moške polyester 78, 60,— din 
hlače ženske loft 199,— din 
hlače ženske 176,— din 
bluze ženske izredno lepe 78,— din 
veste ženske sintetika 88, 30,— din 
veste ženske dolge 169,— din 
obleke ženske loft 180,— din 
in še vsa druga otroška oblačila 
v veliki izbiri 

Nakup pri »Cicibanu« je pojem varčevanja pri času in 
denarju. 

T. P. »Izbira«, poslovalnica »Ciciban«, 
Prešernova ul. 1 v Ptuju 



Popravilo v stilu 
kolin 

Pred dnevi je oko reporterjevega 
fotoaparata ujelo dva solidna avto-
mehanika, ki sta si pred popravilom 
nadela gospodinjske predpasnike, 
tako da sta celotnemu opravilu dala 
videz domačih kohn. Da je bilo vse 
skupaj še bolj originalno, sta meha
nika pod vozilo postavila še umival
nik, v katerega je iztekala življenjska 
tekočina avtomobila. 

N P 

OVEN ( 2 2 . 3 . - 2 0 . 4 . ) : Vaš p«, 
nos bo končno upogniia tudi vam 
simpatična oseba. Radi boste ; 
družbi z dvema tovarišema, kj 
prinašata kopico novic. Dva dnj 
veselja in dela se končata z uranii 
razmišljanja brez cilja. 

BIK (21 . 4 . - 2 1 . 5.): Vaš srčni 
odnos niha med delovnim ij 
zabavnim načrtom za nedeljo, 
Veliko radost naredite svojcem 
ker nekoga odslovite. Ob sebi 
boste imeli izvožene, zato bo 
težko odločiti . Nekdo plačuje. 

DVOJČKA (22 . 5. - 21 . 6.); 
Zaradi nadvse lepe osebe bostt 
hitro našli čas, ki vam že dolgo 
primanjkuje. Zaradi dogodkov 
boste odpustili daljnemu sorod 
niku in obiskali prijatelja, ki je 
sedaj čisto sam. 

RAK (22. 6. - 23 . 7,): Nova, 
lahko bi dejali, velemestna 
dogodivščina. Na delovnem mestu 
ne pokažite ničesar, ker bodo vsj 
mislili, da se bahate. Domačnosi 
pokažite pri znancih. Informaciji 
pridejo po ovinkih. 

LEV (24 . 7. - 23 . 8.): Izrazito 
čustveni boste le dvakrat v tert 
tednu. Prijetno se boste počutili 
med dobrimi znanci, ki ste jih 
zanemarjali. Sorodniki vas milo 
prosijo v nedeljo in obljubite zt 
torek zvečer. 

DEVICA (24. 8. - 23 . 9.); 
Približno boste začutili, kje vas 
čaka mir na stara leta, vendar 
svobode še ne prodate. Hitro 
odločanje vam pomaga tudi 
tokrat; vse boste opravili brez 
naporov. Zmaga bo popolna. 

TEHTNICA (24. 9 . - 2 3. 10.): 
V vas zaljubljena osebica bo a 
nekaj časa prenehala sitnariti 
Situaciji v službi se boste 
neprizadeto smejali, saj vas ne 
zadeva. V ponedeljek boste 
presenetili kot izvedenec. 

ŠKORPIJON (24. 10. - 22, 
11.): Dva nevoščljivca vas skleneta 
prehiteti, a ne bosta uspela. Znana 
oseba že ve, kje ste ranljivi. Vozili 
boste material in kupili nekaj v 
veselje svojim. Ta teden se odloči! 

STRELEC (23 . 11. - 22. 12.): 
Potolažili boste zelo mlado in 
razjezili starejšo osebo. Na vrhi 
boste stah in spoznali boste, da ste 
veliko zamudili. Nejevoljno boste 
morali prijeti za delo, ki vam it 
dolgo ne diši. 

KOZOROG (23. 12. - 20 . 1.): 
Zabavali boste dve osebi, ko boste 
praznovali v praznem prostoru 
Med ugibanjem, kam bi šel, se 
boste odločili za dom. 
prenovitvenem delu bo končno 
največja sitnost odpravljena. 

VODNAR ( 2 1 . 1. - 19. 2.): 
Brezskrbno boste zapravljali in J 
veselimi prejjevali. Vaš največji 
dosežek bo ze naslednji dan vsem 
znan. Za to se zahvalite nekomu> 
soseski. Službena vest razveseli vas 
in vaše. 

RIBI (20. 2. - 2 1 . 3.): V 
sobotni družbi se razvije novo 
čustvo, v nedeljo boste vse 
pripravili že za prihodnjo nedeljo 
v postelji boste brali, da bi lahke 
pravilno odgovorili. Pomembna 
odločitev in uspeh! , ^ _ _ y 

Komisija za medsebojna razmer
ja delavcev v združenem delu pri 
Železniškem gospodarstvu Ljub
ljana - TOZD za popravilo voz 
Ptuj ponovno razglaša naslednja 

PROSTA DELOVNA MESTA 
1. Šefa splošne službe 
2. KV tapetnika 
3. KV avtoličarja. 

POGOJI ZA SPREJEM: 

Pod 1: Visoka ali višja izobrazba 
pravne, upravne ali ekonomske 
smeri (zaželena praksa). 

Pod 2 in 3: Kvalificiran delavec 
ustrezne stroke. 

Za delovno mesto pod 1 je na 
razpolago stanovanje. 

Rok za prijavo je 15 dni po 
objavi. 

Glasbena šola O r m o ž 

razpisuje 
prosto d e l o v n o m e s t o 

P R E D M E T N E G A 
U Č I T E L J A T R O B I L 

P o g o j i po 21 . č l e n u z a 
k o n a o g l a s b e n i h š o l a h . 

R o k p r i j a v e 15 d n i p o 
r a z p i s u . 

Ak t iv mlad ih de lavcev pr i E lek t rokov ina r ju P t u j , 
p r i r e ja v nedeljo, dne 10. II . 1974 ob 15. ur i v k u l t u r n e m 
domu na Bregu j a v n o oddajo 

Pokaži kaj znaš 
K sodelovanju vab imo pevce, a n s a m b l e in reci ta tor je . 
P r i j av i t e se do 6. II . 1974 pr i Občinski konferenci ZMS 
Ptu j in pr i TOZD Elek t rokovinar ja , P t u j . 

Obveščam cenjene s t r anke , 
da sem odpr l de lavnico za 
popravi lo vseh vrs t 

moških 
klobukov 
v J a d r a n s k i ulici 4, P t u j . 

Se pr iporoča Vili Derbuc , 
J a d r a n s k a 4, P t u j . 

osebna Uroniha 
RODILE SO: Ida Lorenčič, Mest

ni vrh 41 - Ireno in Marjeto; 
Matilda Fric, Gomilce S - Daniela; 
Antonija Meško, Dubrava 13/a — 
Patricka; Veronika Golob, Kočice 
40 — dečka; Marija Toš, Gabernik 
45 - deklico; Marija Markež, 
Rabeljčja vas 28 - dečka; Daniela 
Gril, Draženci 14 - Romano; 
Frančiška Godec, Ljubstava 46 — 
deklico; Marija Krajnc, Naraplje 26 
- Jožeta, Helena Zebec, Turški vrh 
57 — dečka; Marjeta Lukman, 
Litmerk 27 - Boštjana; Jožefa 
Planec, Majšperk 45 - Vlasto; 
Frančiška Borko, Grad 1, Slov. 
Bistrica - Irenco; Daniela Korošec, 
Pivkova 3 - Aleksandra; Katarina 
Majerič,, Sagadinova 13 — dečka; 
Milena Šumenjak, Ljutomer, Slavka 
Osterca 6 - Matejo; Ana Plajnšek, 
Muretinci 44 - deklico; Marija 
Koren, Zamušani 6 — dečka; Lidija 
Zorec, Maistrova 12 - Brigito; 

POROKE: Vladimir Markovič, 
Nova vas pri Markovcih 92 in Ivanka 
Cuš, Mezgovci 57; Franc Jeza, 
Apače 12 in Ivanka Vuk, Kidričevo 
39. 

UMRLI SO: Janez Macun, Mestni 
vrh 89, roj. 1909. , umrl S. 1. 1974; 
Janko Čus, Dornava 49, roj. 1911. , 
UIARL. 1 . j . , 1 9 J 4 . I ATOJZJIA PRNIK^ 

Jiršovci 27, roj. 1909. , umrla 8. 1. 
1974.; Franc Repič, Vitomarci 23 , 
roj. 1894. , umrl 19. 1. 1974.; Jožef 
Ozimič, Zg. Bistrica 46, roj. 1904. , 
umrl 1 1. 1. 1974.; Jožef Kaisersber-
ger, Štuki 15, roj. 1900., umrl 9. 1. 
1974. Antonija Zampa, Levajnci 20 , 
roj. 1903., umrla 13. 1. 1974.; 
Anton Lah, Mariborska 11, roj. 
1906. . unul 1 3 . 1 , 1 9 7 4 . _ _ _ _ 
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rezervirano 
la tuizeka 
noberdenfsenfkup! 
Preišji tjeden sen van opisa mojo 

ovoietno vandraje po tuji deželi, 
LES pa mo rajši v mojen rezervi-
INEN koti ostali v domačih krajih, 
a nete rekU, ke si samo jas jezik 
rusin, ma gnes besedo no guc moj 
3VI dopisnik Drasek z Otoka pn 
ejki Nedli. Moj prešji dopisnik iz 
»tega kraja Mihalek, si je svinčnik 
i vuho ftekna no mi zavolo bolezni 
re nede več nič napisa. Skoda, saj 

meja ojšter jezik s kerin je fčosik 
Dbro pometa po svoji bližji okolici, 
a te poglednimo kaj nan piše friška 
letla Drašek: 

Zdravo Lujzek! 
Dve številki zaporedoma smo te 
jgrešali v tvojen rezerviranen koti. 
IS sen se že ba, da si nan med 
jnzioniste jjobegna. No pa si se le 
rgoč oglosa to prejšji tjeden z 
portom z obiska pri hčeri v 
ojčlandi. Veš tudi naš vejkonedlški 
ihalek je nekšni betežni no se nič 
sč v tvojen koti ne zglasi. Mya še se 
J poznama. Jas sen Drašek iz 
toka pri Vejki Nedli. Odloča sen 
i, da mo namesto Mihaleka nabira 
Dvice v svojo popotno torbo no ti 
h od cajta do cajta pošila za 
bjovo. Najpret mo ti opisa kaj sen 
» enkrat vida g d o me Je moja ta 
3JŠA polovica poslala v stacun, — s 
Dtnim nalogon, ke moren kupiti 
skšne družinske potrebščine, ^feje 
ij reči, v mihovšken štacuni majo 
I pudlon same fejst dekline. Gdo 
h zagledan te se mi srce takoj v 
rte prestavo všalt^. Neke pa me pri 
»tih diklinah jbko moti. Kdo 
režejo strankan, te v luštnih na 
ček naretih žnablčklh žvečilno 
j m o melejo . . , Naj mi dikline ne 
imerijo, samo meni no drugin 
rankan, se to resen ne dopadne. 
Z mihovškega štacuna sen ša še v 

sti štacun, ki je v zodružnen dumi. 
uno ludi je čakalo na peka, ki je 
rez frtol vure kruh pripela. Gužva 
la je toka, ke so me ^ o r o vun s 
acuna krez prag porinoli. Gleda 
m eno stranko, ki je priiela štruco 
ruha, najpret v skorjo prste pori-
ola. te pa še z fseh voglof 
ovohala. Ce ne bi bilo tokšnega 
renga, te bi jas tisto gospo pita, ce 
za cajta druge svetovne vojske glih 

ik s kruhon delala. Jas sen ga te 
imo voha, jesti pa ga nesen moga, 
er ga enostavno nesmo meU. Se 
•eca, da ga lehko zaj vohamo in 

jemo, samo toti stranki priporočan, 
naj ga voha no prešlatovle duma no 
ne v štacuni. 

Te pa srečno tebi no vsen brolcon 
Tednika žeh novi dopisnik Drašek z 
Otoka pri Vejki NedU v ormoški 
občini. 

Pozdrovleni Drašek! 
Vsoko pismo novega dopisnika 

me še posebno razveseli. Ti si nan 
gnes posla dvo ocvirka iz štacunof. 
Prepričan sen, da mihovške štacu-
norke od zaj naprej več nedo med 
delovnin cajton zvak gumija napiho
vale, pa tudi tista stranka najbrž 
nede več v štacuni jovno kruha 
vohala. Tebi no tvoji Lenčiki želin 
tudi jas dosti sreče v noven leti, glih 
tejko in še več kak si mi jo v svojem 
pismi ti zaželeja. 

FERDAMANI RIMLONI! 
Večkrot sen že čuja, da Rimloni, 

ki so negda na Ptuju živeU, še gnešji 
den Ptujčane strošijo no zavirajo 
napredek mesta. To enkrat sen čuja, 
ke je pre stanovanjska gradnja v 
ptujski občini zato tak na šajtravih 
nogah, če glih so zato že penezi 
zbroni, ke pre na tistih parcelah, 
kak mislijo graditi bloke za delavce, 
še gnešji den Rimloni strošijo. Zaj se 
čuje, ke so pre arheologi (toti 
seveda neso nič krivi) najšli ostonke 
Rimlonov tudi v Formini, tam kak 
misli biti strojnica za novo hidro-
drekalarno. Vena pa so Rimloni tudi 
na desnen bregi Drove pri vrtini 
tople vode, saj se toti načrti za 
gradnjo čofotališča tak pomalen no 
za zaprtimi dvermi delajo, ke de se 
najbrž topla voda pret ohladila, kak 
do si lehko Ptujčani svoja tela no 
duše skopali. Lidje, ki plačuvlejo za 
vse to krajevni samoprispevek pa 
seveda po tihen no zodje cajte ze 
glasno preklijajo. Lekič de tudi to 
kaj pomogalo . . . 

Drogi brolci no spoštovone brol-
ke, za gnes mamo zadosti. Pište mi 
na moj antres: Uredništvo Tednika, 
Ptuj (rezervirano za Lujzeka). Vec 
te mi pisali, boj de kot zanimif, saj 
vete, da sen tudi jas že boj stori no 
slobo produktiven. 

Te pa srečno! Vaš Lujzek 

radijski program 
NEDELJA, 20 . januarja: 6.00 -

8.00 Dobro jutro! - vmes ob 6.05 
Poročila; 6.30 Poročila; 6.50 Za vas; 
7.00 Poročila; 7.20 Poročila - EP; 
7.30 Za kmetijske proizvajalce; 7.5 0 
EP; 8.00 Poročila - Radijski in TV 
spored; 8.07 Radijska igra za otro
ke; 8.40 Skladbe za mladino; 9.00 
Poročila; 9.05 Še pomnite, tovari
ši . . .; 9.55 EP; 10.00 Poročila; 
10.05 Prvi aplavz; 11.00 Poročila; 
11.15 - 13.00 Poslušalci čestitajo -
vmes ob 11.50 - 12.00 Pogovor s 
poslušalci; 1 2 . 0 0 - 1 2 . 1 0 Poročila; 
13.00 Poročila; 1 3 . 1 5 - 1 3 . 3 0 Ob
vestila in zabavna glasba; 14.00 
PoročUa; 14.05 Humoreska tedna; 
14.25 Melodije velikih zabavnih 
orkestrov; 14.50 EP; 15.00 Poroči
la; 15.05 Športno popoldne; 17.00 
Poročila; 17.05 Reportaža; 17.25 
Operne melodije; 18.00 Radijska 
igra; 18.35 Ansambli zabavne glas
be; 19.00 Lahko n o č , otroci! 19.10 
Obvestila; 19.15 Glasbene razgled
nice; 19.25 EP; 19.30 Radijski 
dnevnik; 20.00 V nedeljo zvečer; 
22.00 Poročila; 22 .20 Zaplešite; 
23.00 Poročila; 23.05 Literarni 
nokturno; 23.15 Jazz; 24.00 Poro
čila. 

VSAK DELAVNIK JE ZJUTRAJ 
N A S L E D N J I P R O G R A M : 
4 . 3 0 - 8 . 0 0 Dobro jutro!; 5.00 Poro
čila; 5.30 Poročila - Za vas; 5.45 
EP; 6.00 Jutranja kronika; 6.30 
Poročila - EP; 6.50 Rekreacija; 
7.00 Poročila; 7.15 EP; 7.25 Poroči
la - Radijski in T V spored; 7.45 Pet 
minut za EP; 8.00 Poročila. 

PONEDELJEK, 2 1 . januarja: 
14.00 Poročila; 14.10 Amaterski 
zbori pojo; 14.30 Poslušalci čestita
jo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki in 
odmevi; 15.30 Glasbeni intermezzo; 
15.40 Strauss: Burleska; 16.00 
..Vrtiljak" - vmes ob 16.45 Moda 
za vas; 17.00 Poročila; 17.10 Po 
željah poslušalcev; 18.00 Poročila; 
18.15 Lahka glasba; 18.45 Interna 
469; 19.00 Lahko n o č , otroci! 
19.10 ObvestUa; 19.15 Ansambel 
Veseli hmeljarji; 19.25 EP; 19.30 
Radijski dnevnik; 20 .00 Operni 
koncert; 21 .30 Zvočne kaskade; 
22.00 PoročUa; 22.15 Jazz; 23 .00 
Poročila; 23.05 Literarni nokturno; 
23.15 Popevke; 24.00 Poročila. 

TOREK, 2 2 . januarja: 14.00 Po
ročila; 14.10 Srečanja z glasbeniki; 
14.40 „Na poti s kitaro"; 14.55 EP; 
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasbeni intermezzo; 15.40 Poje 
sopranistka Montserrat Caballe; 
16.00 „VrtUjak"; 16.40 Naš pod
listek; 17.00 Poročila; 17.10 Kon
certni oder; 17.45 Svet tehnike; 
18.00 Poročila; 18.15 Orkester 
Jackie Gleason; 18.30 V^ torek 
nasvidenje!; 19.00 Lahko noč , otro
ci!; 19.10 Obvestila; 19.15 Ansam
bel Jožeta Privška; 19.25 EP; 19.30 
Radijski dnevnik; 20.00 Slovenska 
zemlja v pesmi in besedi; 20.30 
Radijska igra; 21.19 Melodije v 
ritmu; 22.00 Poročila; 22.15 Popev
ke; 23 .00 Poročila; 23.05 Literarni 
nokturno; 23.15 Nočni koncert; 
24 .00 Poročila. 

SREDA, 23 . januarja: 14.00 Poro
čila; 14.10 Verdi: sklepni prizor 
opere ,Jl igoletto"; 14.30 Poslušalci 
čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki 
in odmevi; 15.30 G l a * e n i inter
mezzo; 15.40 Odskočna deska; 
16.00 „Loto vrtiljak"; 17.00 Poro
čila; 17.10 Naj narodi pojo; 17.45 
Jezikovni pogovori; 18.00 Poročilaj 
18.15 Pop ansambli; 18.30 Nas 
razgovor; 19.00 Lahko n o č , otroci! 
19.10 Obvestila; 19.15 Glasbene 
razglednice; 19.25 EP; 19.30 Radij
ski dnevnik; 20 .00 Komorno-
g l a * e n i studio; 22.00 Poročila; 
22.15 Jazz; 23.00 Poročila; 23.05 
Literarni nokturno; 23.15 Pevci 
zabavne glasbe; 24 .00 Poročila. 

ČETRTEK, 24 . januarja: 14.00 
Poročila; 14.10 Kaj pripoveduje 
glasba; 14.40 Mehurčki; 14.55 EP; 
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasbeni intermezzo; 15.40 Mihovil 
Logar: Zlata ribica; 16.00 ,,Vrti
ljak"; 16.40 Naš podlistek; 17.00 
Poročila; 17.10 Simfonični koncert; 
18.00 PoročUa; 18.15 Plesni orke
ster RTV Ljubljana; 18.30 Iz 
kasetne produkcije; 18.45 Kulturna 
kronika; 19.00 Lahko noč , otroci! 
19.10 ObvestUa; 19.15 Trio SUva 
Štingla; 19.25 EP; 19.30 Radijski 
dnevnik; 20.00 Domače pesmi; 
21.00 Literarni večer; 21.40 Glas
beni nokturno; 22.00 PoročUa; 
22.15 Popevke; 23.00 Poročila; 
23.05 Literarni nokturno; 23.15 
Pahorjev komornoglasbeni večer; 
24.00 PoročUa. 

PETEK, 25. januarja: 13.30 Pri
poročajo vam . . .; 14.00 PoročUa; 
14.10 Iz mladih grl; 14.30 Poslušalci 
čestitajo; 14.55 EP; 15.00 Dogodki 
in odmevi; 15.30 Napotki za turiste; 
15.35 Glasbeni intermezzo; 15.40 
Beethoven: Sonata František 
Rauch, klavir; 16.00 „Vrtiljak"; 
17.00 PoročUa; 17.10 Operni kon
cert; 17.50 Človek in zdravje; 18.00 
Poročila; 18.15 „Signali"; 18.50 
Ogledalo časa; 19.00 Lahko n o č , 
otroci! 19.10 Obvestila; 19.15 An
sambel Toneta Kmetca; 19.25 EP; 
19.30 Radijski dnevnik; 20.00 Tops-
-pops 15; 2 1.15 Oddaja o pomor-
scakUi; 22.00 PoročUa; 22.15 Iz 
logov domačih; 23.00 PoročUa; 
23.05 Literarni nokturno; 23.15 
Jazz; 24.00 Poročila. 

SOBOTA, 26 . januarja: 13.30 
Priporočajo vam . . .; 14.00 Poroči
la; 14.10 Po Jugoslaviji; 14.55 EP; 
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasbeni intermezzo; 15.40 Pojo 
operni pevci; 16.00 ,,VrtUjak"; 
16.40 Glasbena medigra; 16.45 S 
knjižnega trga; 17.00 PoročUa; 
17.10 Orgle v ritmu; 17.20 Gremo v 
kino; 18.00 PoročUa; 18.15 Ob isti 
uri; 18.45 Naš gost; 19.00 Lahko 
noč , otroci!; 19.10 Obvestila; 19.15 
Ansambel Francija Puharja; 19.25 
EP; 19.30 Radijski dnevnik; 20 .00 
Radijski radar; 21 .00 Ansambli 
zabavne glasbe; 21.15 Radijska igra; 
22.00 Poročila; 22 .20 Oddaja za 
izseljence; 23.00 Poročila; 23.05 V 
novi teden; 24.00 Poročila. 

d r u š t v o z a b o j p r o t i 
s r C n i m b o l e z n i m 

Srčna obolenja so še vedno glavni 
vzrok smrti. Sledi rak, okvare ter 
obolenja dihal in jeter, otroške in 
nalezljive bolezni. V Chicagu je 
sedež društva, ki zbira finančna 
sredstva za medicinsko dejavnost na 
tem področju. Samo v prvem 
polletju letošnjega leta so zbrali 
1.500,000 ameriških dolarjev. 

JAVNA ZAHVALA 

Prisrčno se zahvaljujem pri-
mariju dr. Andreju Lusickemu, 
dr. Antonu Tropu, primariju dr. 
Neudauerju ter primariju ravna
telju dr. Mrgoletu za njihovo 
požrtvovalnost pri mojem zdrav
ljenju na internem oddelku 
splošne bolnišnice dr. Jožeta 
Potrča v Ptuju. Vsem najlepša 
hvala. 

Istočasno se zahvaljujem tudi 
vsem bolniškim sestram in 
pomožnemu osebju za njihov 
lep in dostojanstven postopek. 
Vsem še enkrat najlepša hvala. 

Bivši pacient: 
Franc Fridauer, Ptuj 

198,5ml511-kHz 

R A D I O P T U J 
! ČETRTEK, 17. januarja: 16.00 -
Napoved sporeda; 16.05 - Poročila 
in obvestila; 16.15 - Za vas in vas 
dom; 16.50 - Gospodinjam v 
pomoč ob kolinah; 17.00 - Naloge 
m delo mladih komunistov; 17.30 -
Kar ste izbraU, predvajamo. 

PETEK, 18. januarja: 16.00 -
Melodija dneva; 16.05 - Poročila in 
obvestila; 16.15 - Reklame in 
zabavna glasba; 16.40 - Pionirski 
radijski studio; 17.00 - Nove 
knjige; 17.15 - Na obisku pri PD 
Videm pri Ptuju; 17.30 - Na 
srednjem valu 198,5 metra. 

SOBOTA, 19. januarja: 16.00 -
Napoved sporeda; 16.05 - Poročila 
m obvestila; 16.20 - Rezervirano za 
poslušalce; 17.00 - Dom upoko
jencev v Ptuju - aktualna reportaža; 
17.15 - ekonomsko-propagandna 

oddaja; 17.40 — Spored v 
prihodnjem tednu; 17.45 - Za 
vsakogar nekaj. 

NEDELJA, 20. januarja: 11.00 -
Napoved sporeda; 11.05 - Odmevi 
tedna; 11.15 - Novi statut občine 
Ptuj; 11.20 - ObvestUa in reklame; 
11.35 - Drobne misli; 11.45 -
Nasveti za kmetovalce; 12.00 -
Čestitke poslušalcev. 

PONEDELJEK, 21 . januarja: 
16.00 - Melodija dneva; 16.05 
PoročUa in obvestila; 16.15 -
Ekonomsko-propagandna oddaja; 
16.45 - Vi in vaš avto; 17.00 - Iz 
kolektiva TOZD j^Tehnoservis" 
Ptuj; 17.15 - Z domačimi ansambli; 
17.45 — Vedro v novi teden; 

TOREK, 22. januarja: 16.00 -
Napoved sporeda; 16.05 — Poročila 
in obvestila; 16.15 - Zabavna 
glasba; 16.30 - Za vas in vaš dom; 
17.00 — Na obisku v domu 
Muretinci; 17.30 - Kar ste izbraU, 
predvajamo. 

V ostalem času prenašamo prvi 
program radia Ljubljana. 



tv spored 
NEDELJA, 20. januarja: 9.25 

Poročila; 9.30 L. N. Tolstoj: Vojna 
in mir; 10.15 Kmetijska oddaja; 
11.00 Mozaik; 11.05 Otroška mati
neja; 12.35 Svetovno prvenstvo v 
slalomu za moške; Nedeljsko po
poldne — Poročila — Celovečerni 
film; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 
20 .00 TV spored; 20.25 3 - 2 - 1 ; 
20.30 A. Medved; Rendez vous; 
21.30 Spust s Škrlatice; 22 .00 
Športni pregled; 22.20 TV dnevnik. 

PONEDELJEK, 21 . januarja: 
16.45 Madžarski TV pregled; 17.45 
Spet doma; 18.00 Risanka; 18.10 
Obzornik; 18.25 Enciklopedija ži
vali; 18.55 Mozaik; 19.00 Mladi za 
mlade; 19.30 Kaj hočemo; 19.45 
Risanka; 19.50 Cikcak; 20.00 TV 
dnevnik; 20.25 3 - 2 - 1 ; 20.30 Z. 
Majdak: Grenkoba v ustih; 21 .30 
Kulturne diagonale; 22.00 TV dnev
nik. 

TOREK. 22. januarja: 9.00 Šolska 
TV; 16.45 Madžarski TV pregled; 
17.45 H. Ch. Andersen: Snežna 
kraljica; 18.00 Risanka; 18.10 Ob
zornik; 18.25 To je bila pesem 
svetlega in vročega jedra; 18.55 
Mozaik; 19.00 Dosežki medicine; 
19.20 Tišina, na sporedu je nemi 
film; 19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 
20.00 TV dnevnik; 20.25 3 - 2 - 1 ; 
20.35 Mi med seboj; 21.25 H. 
Fallada: Sam med volkovi; 22 .10 
TV dnevnik. 

SREDA, 23. januarja: 9.00 TV v 
šoli; 16.45 Madžarski T V pregled: 
17.40 Zaklad ob reki; 18.10 Obzor
nik; 18.25 Na sedmi stezi; 18.55 
Mozaik; 19.00 Delavska T V tribuna; 
19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20 .00 
TV dnevnik; 20.25 3 - 2 - 1 ; 20.35 
Zaklad Sierra Madre; 22.35 TV 
dnevnik. 

ČETRTEK, 24. januarja: 9.00 TV 
v šoli; 16.45 Madžarski T V dnevnik; 
17.15 Iz slovenske književnosti;. 
18.05 Obzornik; 18.20 Shane; 
19.10 Mozaik; 19.15 Naš ekran; 
19.45 Risanka; 19.50 Cikcak; 20 .00 
TV dnevnik; 20.25 Kam in kako na 
oddih; 20.40 E. Zola: V kipečem 
loncu; 21.40 Monitor; 22.15 TV 
dnevnik. 

PETEK, 25. januarja: 9.00 TV v 
šoli; 16.45 Madžarski T V dnevnik; 
17.35 Kuhinja pri violinskem klju
ču; 18.05 Obzornik; 18.20 Marol-
tovci praznujejo; 18.50 Mozaik; 
18.55 Zaloga hrane; 19.05 Prva 
pomoč pri množičnih nesrečah; 
19.25 TV kažipot; 19.45 Risanka; 
19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 
20.25 Propagandna reportaža; 20.30 
3 - 2 - 1 ; 20.35 Na obali; 22.45 TV 
dnevnik. 

SOBOTA, 26. januarja: 9.55 Sve
tovno prvenstvo v veleslalomu za 
ženske - (do 12.25); 16.25 Košarka 
Zadar: Jugoplastika; 18.00 Obzor
nik; 18.10 Daktari; 19.05 Gledate 
T V - poslušate radio?; 19.15-
Gledališče v hiši; 19.45 Risanka; 
19.50 Cikcak; 20.00 TV dnevnik; 
20.25 3 - " 2 - r . 20.30 Akordi Koso
va; 22.00 Barvna propagandna od
daja; 22.05 TV dnevnik; 22.20 
Colditz. 

kino 
PTUJ: Danes ob 17,30 in 19,30 

uri am. bar. VV film RANČARJI 
NAPADAJO. 18. do 20. t. m. angl. 
bar. CS film ŠKANDALI NEKE 
LADY. Predstave dnevno ob 17,30 
in 19,30 uri. V nedeljo bo ob 10. in 
15,30 uri na sporedu am. bar. film 
DEČEK Z ZELENIMI LASMI. 22. 
t. m. zah. nem. bar. CS pustolovski 
film KLIC ČRNIH VOLKOV -
predstave ob 17,30 in 19,30 uri. 23 . 
in 24. t. m. fr. bar. VV film 
NEZNANI JUNAKI. 

SLOVENSKA BISTRICA: Danes 
ob 19. uri fr. bar. VV film SOLO. 
19. in 20. t. m. am. bar. CS film 
AERODROM - predstave dnevno 
ob 16,30. in 19. uri. 23 . in 24. t. m. 
am. bar. CS film TEROR IN 
STRAST - predstave dnevno ob 19. 
uri. 

Ptujski karneval 
in kurentovanje pred vrati 

Samo še dober mesec nas loči od 
največje in najobsežnejše prireditve 
v ptujski občini; to je tradicional
nega pustnega karnevala in kurento-
vanja, ki se bo pričela v nedeljo, 24. 
februarja ob 10. url 

V lanskoletni prireditvi je 
sodelovalo nad 1.500 karnevalskih 
mask, katere si je v karnevalskih 
dneh ogledalo nad 60.000 doma

činov in gostov iz drugih krajev naše 
države in zamejstva. Prireditelja, to 
je Turistično društvo Ptuj in 
Folklorno društvo Ptuj, pripravljata 
v tem letu še veliko bolj pestro in 
obsežno prireditev, v kateri bi naj 
predvidoma bile zajete vse delovne 
organizacije, šole. zavodi in nepo
sredno tudi občinski dejavniki. 

Predsednik letošnjega prire
ditvenega in organizacijskega odbora 
je Jože Štrafela. Kot vsa leta poprej 
bo tudi letos prireditev sestavljena iz 
dveh delov; to je etnografske -
folklorne povorkc, ki jo bodo tvorili 
pustni liki iz naše preteklosti, ki so 
nastali kot odraz verovanja naših 
prednikov v nadnaravna bitja, katera 
so jim krojila usodo in iz 
karnevalskega dela, ki ga bodo 
tvorile karnevalske maske, izdelane 
po lastni motivaciji. 

Na zadnji seji, ki je bila v 
ponedeljek, je odbor sklenil, da bo 
šolam za vsakega dijaka, ki 
namerava sodelovati na karnevalu, 
nakazal znesek 15 dinarjev. Cena 
vstopnice za ogled karnevala bo 
samo 5 dinarjev. Odbor bo poskušal 
vspostaviti zvezo z folklornimi 
društvi iz zamejstva, da bi 
obiskovalci lahko spoznali tudi 
entografske zanimivosti in običaje 
naših rojakov v sosednji Madžarski 
in Avstriji. 

Nastop folklorno-etnografskih 
skupin bi se predvidoma pričel ob 
10. uri na ploščadi mestne tržnice 
ali na parkirnem prostoru med 
blagovno hišo Panonija in mestno 
lekarno. 

Popoldan ob 14. uri bi se pričel 
glavni karnevalski pohod po mestnih 

uUcah, katerega start bo izpred 
poslopja ptujske gimnazije. Prodajo 
vstopnic bi naj prevzeli člani kluba 
ptujskih študentov, maturanti ptuj
skih srednjih šol, deloma pa tudi 
upokojenci Ureditev parkirnih 
prostorov bo ponovno prevzelo 
Združenje avtomehanikov in šofer
jev iz Ptuja. Preteklo leto je med 
karnevalsko prireditvijo v Ptuju 

parkiralo med pet do osem tisoč 
vozU, kajti niti približne številke 
niso mogli ugotoviti Prireditelj 
meni, da bi v karnevalu morah 
sodelovati vsi občani. Domačini so 
celo v nekaterih pogledih mnogo 
bolj pasivni kot gostje, ki prihajajo 
na karneval našemljeni, z maskami 
ali pa vsaj s karnevalskimi pokrivali. 
Med mnogimi Ptujčani se je namreč 
usidralo mnenje, da je karneval 
isključno zadeva mladih in da so 
starejši občani le pasivni opazovalci. 

V zadnjih letih je organizatorju 
upselo, da so se v karnevalsko 
prireditev neposredno aH posredno z 
dotacijami vključile skoraj vse 
gospodarske delovne organizacije, še 
vedno pa obstaja odprto vprašanje 
sodelovanja posameznih občanov, ki 
naj bi tvorili jedro karnevala. 

Od Izseljeniške matice pa smo 
izvedeli, da so za bližajoči karneval 
pokazaU letos nekaj več zanimanja 
tudi naši rojaki iz Amerike in 
pričakovati je, da bodo organiziraU 
tudi prvi skupinski izlet in ogled 
kurentovanja v Ptuju. 

Za propagando osrednje pustne 
prireditve v Ptuju je zadolžen Mihael 
Gobec, direktor radia Ptuj, kjer je 
moč dobiti vse podrobnejše podatke 
in informacije, ki so v neposredni 
zvezi s ptujskim karnevalom in 
kurentovanje m. 

Skupina kurentov na ptujskih ulicah 
Foto :J . Vrabl 

(Nadaljevanje z 2. strani) 
zborih kooperantov, 20. januarja. ^ 
dneh pred voHtvami bodo vsi kmetj 
- kooperanti dobili na dom vabile 
ki mu bo priložena kandidatna lista 
Tako bodo lahko že doma izvoli; 
delegate ter kandidatno hsto vrnili' 
zaprti ovojnici na zboru kooperaP 
tov. Tu bo volilna komisija, ki f 
vodila skrb o pravilnem poteka 
volitev. 

Na zborih kooperantov bodo 
nedeljo razpravljali tudi o statut 
TOZD - obrat za kooperacijo. '̂ 
bodo kmetje - kooperanti ' 
predloženim tekstom osnutka stati' 
ta soglasni, bo na osnovi te razpra*' 
pozneje novoizvoljeni svet koopf 
rantov statut tudi sprejel. ij 

mali oglasi j 
OPOZARJAM sovaščane, naj „ 
razširjajo neresničnih govoric 
meni, ker bom v nasprotnet 
primeru vložila sodni postOjpe) 
Betka Šimenko, Pobrežje 41 - Ptu 

SOBNO KREDENCO, kauč, miz 
in stole prodam. Radosav Marii 
kovic, Greg. drevored 8, Ptuj. 
ŠKODO, 1970 letnik, modre barv( 
64000 .prevoženih kilometrov ug( 
dno prodam. Jumerovič, Kidričev 
6. 
1 ha VINOGRADA na Turšk«, 
vrhu s kletjo, vodovod, lastno cesi 
in s kompletnim inventarjem zek 
ugodno prodam. Prodaja je možn 
tudi po parcelah za gradnj 
Yikendov. Vprašajte Vlada Martan< 
Špinčičeva 12, Varaždin, tel. (043 
46-362. 

ZELO POCENI prodam televizoj 
Ivan Horvat, Lackova 5/III, Ptuj. 
OPREMLJENO in ogrevano sob( 
oddam moškemu. Naslov v upravi 
OPEL KADET 1965 letnik ugodit 
prodam. Milunič, Gregorčičev dr.f 
Ptuj. 
62-LETNI razvezani moški, ne ju 
lastni krivdi, išče gospodinjo. Fran 
Plohi, Mlinska 1, Ptuj. 
V NAJEM DAM gostinski lokal 
vsem inventarjem na prometni točk 
ob glavni cesti. Interesenti se m 
oglasijo pri Alojzu Kukovci 
Bukovci 97. Ostalo po dogovoru. 
HLADILNIK GORENJE prodam 
Franc Zupanič, Sp. Hajdina 58. 

1 ha in 70 arov travnika v Popovci 
ob glavni cesti prodam. Njiverce U 
IŠČEM ŽENSKO za varstvo dvel 
otrok. Vprašajte Na Obrežju 6, Ptu) 

ENODRUŽINSKO HIŠO z večjit 
vrtom kupim v okolici Ptuja. Rudo! 
Bohak, Cesta Olge Meglic 17, Ptu 
PRODAM rabljeno spalnico, otrc 
ško posteljo in kuhinjsko kredenco 
Naslov v upravi. 
V PETEK, 11 . jan. 1974 je bila n: 
avtobusu Ptuj-Vitomarci-Gabernii 
zgubljena vojaška knjižica na iro 
Ivan Plohi, Gabernik 48 , p. Juršinci 
Najditelja prosim, naj jo proi 
nagradi pošlje na gornji naslov. 

KUPIM PRIKOLICO za osebni avto 
Danilo Gojkošek, Sp. Hajdina 95. 
SKORAJ NOVO kuhinjsko pomival 
no mizo prodam za 600 din. Našlo 
v upravi. 
V SOBOTO, 5. |an. 1974 se i' 
zgubila nemška ovcarka, črne barv 
(prsi in noge rjave) z belo liso n 
vratu, sliši na ime Aronka. Pošteni 
ga najditelja prosim, naj jo prol 
nagradi vrne na Krambergerjevo po 
11, Ptuj ali sporoči na tel.: 77-351 
ali 77-631. • 

TEDNIK izdaja časopisni zavod PtujaKi tadnik. Ptuj. Voiix}akova 5. 
Urejiue uredniški odbor. Odgovorni urednik: Anton Bauman. Izluiia «^ 
četrtek. Tek. račun pri SDK Ptuj st. 52400-603-30458. - TI* 
Mariborski tisk, Maribor, Svetozarevska ulica 14. 


